
1Léto 2024

Z P R A V O D A J  O B C E

1.VYDÁNÍ - LÉTO 2024 Publikace neprošla jazykovou úpravou

Úvodní slovoÚvodní slovo

Projekty
str. 2

Kultura
str. 7

Informace
str. 10

Spolky
str. 18

Vážení občané, půlrok utekl jako voda, je tu opět nový zpravodaj a s ním i informování o dění v obci. Potkávali jsme 
se na spoustě akcí a hodně věcí se podařilo. Se začínajícími letními prázdninami, časem dovolených a odpočinku, Vám 
zároveň přeji, ať už budete kdekoliv, hodně klidu a pohody, pevné zdraví a šťastné návraty. 

Marek Sovka,
starosta
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Co se nám povedlo?Co se nám povedlo?

Dotace
Do konce února obec podala na Jihomoravský kraj čtyři 

žádosti o dotace, ve všech případech byla úspěšná. Jedná se 
o dotace v celkové výši 490 000 Kč.

Opravy povrchů silnic
Pro opravy komunikací pod kapličkou od domu č.p. 192, 

u Horního branišovického rybníka od domu č.p. 38 k soše 
svatého Jána a od sochy po č.p. 193 jsme obdrželi dotaci 
z Jihomoravského kraje ve výši 275 000 Kč. Celkové náklady 
jsou cca 1 000 000 Kč. Jedná se o lokality na periferii obce, 
které byly často odkládány a po jejich opravě volali občané 
žijící v těsné blízkosti.  

Plán investic a akcí vychází vždy z rozpočtu obce. Ně-
kdy však nastanou situace, se kterými rozpočet nepočítá 
a je potřeba danou věc opravit. Postupně se snažíme ta-
kové situace eliminovat dlouhodobým plánováním a pro-
blémům spíše předcházet. Mnohdy ale přicházíte i vy, ob-
čané, s nápady a požadavky. 

Na místo aktuálního dění vás pravidelně bereme pohle-
dem videozpravodaje obce, který vychází každý měsíc na 
sociálních sítích, webu obce nebo na YouTube. 

Často se také obracíte s prosbou na rozšíření výdejní-
ho boxu Zásilkovny vedle úřadu, jelikož je velmi využíva-
ný zejména občany sousedních obcí. Mám pro vás tedy 
dobrou zprávu – v letních měsících dojde k rozšíření na 
dvojnásobnou kapacitu.

Pokud jste nestihli hlášení rozhlasu, najdete ho v audio 
formě na webu obce v záložce hlášení rozhlasu, nebo si 
stáhněte do chytrých telefonů aplikaci V obraze, kde vy-
hledáte naši obec a budete mít vše přehledně na jednom 
místě včetně kalendáře svozu odpadů. 

Chladící box
na víno

Ten je hodně využíván 
na obecních akcích, pří-
padně akcích Vinařského 
spolku. Víno je tak po-
dáváno v ideální teplotě. 
Pořizovací cena boxu byla
139 000 Kč a dotace z kra-
je je ve výši 97 000 Kč.  

Ořez stromů
Péče o stromy je každoroč-

ní a nikdy nekončící proces, 
abychom předešli nebezpeč-
ným situacím a nákladným 
ořezům v budoucnu. Letošní 
ořez proběhl napříč celou obcí 
a jeho celková cena činila
115 000 Kč, přičemž 60 000 Kč 
pokryla krajská dotace.  Ořez 
prováděl certifi kovaný arboris-
ta na základě předchozího 
místního šetření v terénu. 

Cvičení pro zdraví
Projekt se snaží podpořit zdraví napříč generacemi,

od dětí až po seniory. Celkové náklady na lektory jsou na 
rok 2024 ve výši 58 500 Kč, celou částku pokryje krajská 
dotace. 
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Novinky v obciNovinky v obci
Čipy ve školce a v posilovně

Rodiče dětí z mateřské školy nově nemusí čekat na 
otevření dveří od pedagogů. V provozní době jim stačí při-
ložit čip a dveře se automaticky otevřou. Zvyšuje se tím 
bezpečnost dětí, efektivnost pedagogů a komfort rodičů. 
Stejný systém využívá i obecní posilovna, kdy pravidelní 
návštěvníci vlastní čip. Z aplikace vidíme, kdy byla budova 
otevřena, případně kdy uživatel odešel. 

Vzduchotechnika
a klimatizace v klubovně

Především při pečení koláčů na obecní akce a svatby 
nastával problém s odtahem vzduchu z klubovny komu-
nitního centra. Ten je nyní vyřešen a stabilní teplotu zajistí 
nová klimatizace. 

Garáž na hřišti
S úspěchem našich fotbalistů a druhým místem v ta-

bulce, ke kterému jim velmi gratuluji, se pojí i správa hři-
ště a sekání trávy každý týden. Z tohoto důvodu jsme se 
rozhodli vybudovat na hřišti garáž pro techniku a nářadí. 
Garáž je vybavena elektronickým zabezpečovacím systé-
mem a celý areál je pod drobnohledem kamer. Vybudování 
garáže vyšlo cca na 300 000 Kč.

Mlžítko a záhony
V přírodní zahradě mateřské školy došlo letos k zakou-

pení vyvýšených záhonů, aby si děti mohly samy vypěsto-
vat vlastní zeleninu, kterou potom sní na svačinku, viděly 
její růst od semínka nebo sazeničky a zapojily se do péče 
o ni. Také proběhly drobné výkopové práce ke zhotovení 
mlžítka ve tvaru květiny pro osvěžení dětí v horkých letních 
dnech. Pokračujeme tak v původním projektu a každý rok 
dochází k nákupu dílčích prvků.
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Keramika v komunitním centru
Sklepní prostory bývalé kotelny komunitního centra, 

jsou postupně přetvářeny k návrhům, které jsme mohli vi-
dět v minulých zpravodajích. Cílem je vybudování keramic-
ké dílny, aby tvoření přešlo z komunitní místnosti (klubov-
ny) do tohoto prostoru. 

Dohoda s RAGT
Není tajemstvím, že část areálu šlechtitelské stanice, 

dnes RAGT, sloužící k bydlení bude odprodána jednotlivým 
nájemníkům. V této části tedy musí vzniknout samostat-
né přípojky inženýrských sítí k jednotlivým nemovitostem. 
Právě budování infrastruktury na základě dohody o spolu-
práci bude obec koordinovat. Díky této dohodě přejdou po-
zemky nynějšího parčíku a prostor od panelové cesty k již 
zmíněnému parčíku do vlastnictví obce a po propojení se 
stanou součástí centra obce, což popisuje i pan architekt 
v článku o urbanistické studii. Jednání byla dlouhá a trvala 
více než rok. Smlouvy byly začátkem června podepsány 
na velvyslanectví České republiky v Paříží a nyní jsou na 
katastru nemovitostí, kde probíhá převod.  

Vesnice roku
I letos jsme se přihlásili do soutěže českého venkova. 

Přípravy probíhaly již od ledna poradami s předsedy spol-
ků a velké díky všem, kteří se zapojili a pracovali pro svou 
obec, ať už na výsevu lučního kvítí ve vybraných lokali-
tách, osázení truhlíků, úklidu nebo přípravě pohoštění. 

Letos jsme si odnesli cenu Fialovou stuhu za inovativní 
obec a "Fulínovu cenu", ocenění za kvalitní květinovou vý-
zdobu v obci. Fialová stuha je spojena s dotací 300 000 Kč 
od Ministerstva pro místní rozvoj a Fulínova cena s fi nanč-
ním darem od Jihomoravského kraje. Ještě jednou díky, 
bez vás, aktivních občanů, bychom to nedokázali. 
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Nákupy pozemků Nákupy pozemků 

Na čem pracujeme?Na čem pracujeme?

Areál chovatelny
Vlastnictví areálu u chovatelny se po třech letech blíží do 

cílové rovinky, už zbývá odkoupit pouze předzahrádku, aby 
mohly začít další investiční akce a opravy. Zastupitelstvo 
na svém únorovém zasedání schválilo kupní smlouvu na 
odkup 1913 m2 dvora areálu za částku 1 530 400 Kč, tedy 
800 Kč za m2, od Státního pozemkového úřadu. Cena byla 
stanovena na základě znaleckého posudku a od června je 
obec již vlastníkem. Stavební povolení na opravu střechy 
má zpoždění, čekáme na vyjádření Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových, kde již leží tato žádost od říj-
na 2023. Po provedení drobné nástavby a zhotovení věnce 
bude objekt zastřešen. Střešní krytina bude plechová, imi-
tace střešní tašky cihlové barvy. 

Parkoviště za obecním úřadem
Také došlo k odkoupení parkoviště za obecním úřadem. 

Kupní smlouvu taktéž schválilo zastupitelstvo na svém 
únorovém zasedání. Jednalo se o pozemek o velikosti
201 m2, opět za cenu 800 Kč za m2, stanovenou znaleckým 

posudkem od Státního pozemkového úřadu. Sjednocení 
vlastnictví je stěžejní pro budoucí stavební projekty spoje-
né se stavbou nové mateřské školy. 

Provozní sdělení a poděkování
Od května posílil náš tým obecních zaměstnanců pan 

Petr Soukup, který se dlouho nerozkoukával, protože má 
velké zkušenosti s údržbou veřejné zeleně v jedné z okol-
ních obcí. 

Rád bych touto cestou poděkoval panu Janu Rapfovi 
za veškerou práci, kterou pro obec a občany vykonal. Byla 
to řehole a občané byli mnohdy velmi nároční a nekompro-
misní. Za jeho působení se hodně vybudovalo a povedlo. 
Přeji mu pevné zdraví a troufnu si říct, že nás i nadále pojí 
přátelství.  Poděkování patří také Jiřímu Kalendovi, který 
nám asi rok vypomáhal. 

V květnu opustil tento svět Jaroslav Hanák, člověk, kte-
rý spojil část svého života s obcí. Většina z nás ho znala 
jako Slávečka. Pomohl vždy, když bylo potřeba a žádná 
větší akce se bez jeho pomoci neobešla. Čest jeho památ-
ce a velké díky za odvedenou práci.

Silnice v ulici ke hřbitovu
Povolovací proces ke stavbě bohužel nejde podle plá-

nu. V rámci vyjadřování se ke stavebnímu záměru Policie 
České republiky vyjádřila několik nesouhlasů, což zname-
nalo zdržení. Část připomínek byla zapracována a nyní 
povolovací proces opět běží. Záměr je navržen ve stáva-
jícím uličním prostoru v úseku od objektu hřbitova po na-
pojení na silnici III/39610 u obecního úřadu lemovaným 
obytnou zástavbou. Uliční prostor tvoří místní komunika-
ce bez chodníků. Nejbližší pěší komunikací jsou stávající 
chodníky v blízkosti úřadu. Stávající místní komunikace je 
jednopruhová, obousměrná, průjezdná. Provoz na komu-
nikaci je s omezenou dovolenou rychlostí 30 km/h. Jakmile 
bude vydáno stavební povolení, počítáme s podáním žá-
dosti o dotaci.

Revitalizace území s vodními prvky
Projekt je v povolovacím procesu, jednotlivá vyjádření 

dotčených orgánů jsou kladná. Vytvořením mokřadů do-
jde ke zpomalení povrchového odtoku a zadržení vody 
v krajině. Mokřad vznikne na levém břehu Olbramovické-
ho potoka v nezastavěné oblasti pod krčmou a vysílačem. 
V nejhlubším místě bude hloubka vody asi jeden metr. Re-
alizace akce je podmíněna získáním dotace. 

Vodní nádrž Kačák
V procesu povolování je také revitalizace a návrh cel-

kové rekonstrukce nádrže včetně funkčních objektů jako je 
nový nápustný objekt z Horního branišovického rybníka, 
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nový požerák, opevnění a stabilizace břehů kamenným 
opevněním. Po vydání stavební povolení bude zahájena 

cesta vhodné dotační podpory, což je podmínka pro reali-
zaci takto velké investiční akce. 

Nákup techniky
Finance spojené s odměnou v rámci Vesnice roku 2023 

(800 000 Kč), budou využity k nákupu komunální techniky. 
Ve 2. čtvrtletní byla odeslána výzva k podání nabídek. Ko-
mise pro hodnocení nabídek se sešla 18. června. Nejlepší 
nabídku podala fi rma HITL, která byla schválena i zastupi-
telstvem obce koncem června.

Studie mateřské školy
Plánování za pomoci odborníků, to je klíč k úspěchu. 

Jak bude naše obec vypadat za pět, deset nebo dvacet let 
je potřeba promyslet už teď, aby vše dávalo smysl a bylo 
vzájemně provázané. Starostové se mění, ale identita 
obce zůstává a je dobré, pokud je připravený propracovaný 
strategický plán a nevytlouká se pouze „klín klínem“. Právě 
proto jsme se rozhodli udělat studie veřejných prostranství 
a nové mateřské školy, na kterých se podíleli jak zástupci 
hodových chas, tak i pedagogové z mateřské školy. Vý-
sledný návrh Vám okomentuje autor studií, pan architekt 
Přemysl Valový, v samostatných článcích tohoto zpravoda-
je. Patří mu velké díky za odvedenou práci. 

Jaderná elektrárna Dukovany II (JEDU II)
Zahájení dostavby bloků elektrárny se předpokládá ně-

kdy v roce 2029. V rámci návozových tras se počítá s tra-
sou, která má vést přes naši obec. Na základě toho proběhlo 
několik schůzek a Jihomoravský kraj zadal vyhotovení stu-
die na prověření možnosti severního nebo jižního obchvatu 
naší obce. Tato studie má být odevzdána v letních měsí-
cích a bude obci představena. Než se dozvíme, zdali má dle 

studie obchvat smysl, se počítá současně s úpravou křižo-
vatky u benzinky tak, aby se Branišovice nestaly „špuntem“ 
na trase. Branišovická křižovatka byla předmětem schůzky 
ministerstva dopravy a ministerstva průmyslu a obchodu, 
a řešení by se mělo podobat křižovatce v Lipůvce při příjez-
du směrem od Blanska.  Osobně razím názor, že problém 
s naší křižovatkou nezmizí, pokud nebude obchvat a bude 
do budoucna ještě větší v návaznosti na tisíce zaměstnanců 
a jejich rodin, kteří budou na Moravskokrumlovsku pracovat 
několik let s ohledem na dostavbu JEDU II. Je potřeba ana-
lyzovat dopady přípravy a realizace výstavby zpracováním 
socioekonomické studie, kterou byla pověřena společnost 
KPMG. Proto se nyní můžete vyjádřit i vy, tak aby náš hlas 
byl slyšet, ať už elektronicky nebo fyzicky – na posledních 
stranách zpravodaje naleznete dotazník, který můžete vy-
plnit do 14. července a odevzdat do připravených sběrných 
schránek na obecním úřadě nebo v obchodě. Preferovaná 
je samozřejmě varianta elektronická. 
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KulturaKultura
Tříkrálová sbírka

Po obci letos chodily dvě skupinky koledníků, které do 
ulic vyrazily v neděli 7. ledna. Koledníkům děkujeme a posí-
láme velkou pochvalu za krásný pěvecký projev. Velké po-
děkování patří i občanům naší malé obce, kteří byli velmi 
štědří. Výtěžek letošní sbírky opět překonal rekord z před-
chozích let. Vybrala se částka 27 140 Kč. A co se s vybraný-
mi penězi děje? Oblastně spadáme pod charitu Znojmo. Na 
jejich webu jsou vypsané jednotlivé záměry, které byly va-
šimi peněžními dary podpořeny. Peníze tak pomáhají v na-
šem regionu. Oblastní charita Znojmo každoročně žádá naši 
obec o pomoc při této sbírce a my rádi pomáháme.

Vítání občánků
„Vítej na světě, človíčku!“ Proběhlo první letošní vítání 

občánků a přivítali jsme tři děťátka – Matyáška Hřebíčka, 
Emičku Noskovou a Ellinku Vošmerovou. A co jsme po-
přáli jejich rodičům? Hlavně aby po celý život byli šťastní 
a hrdí na své děti! Letos to nebyl závod s časem, proslov 
jsem stihl přečíst úplně celý. Děti byly opravdu moc hodné. 
Obličeje hostů rozzářily básničky a písníčky dětí z mateř-
ské školy. Atmosféra při vítání občánků do života a do naší 
obce je vždy nepopsatelná a zároveň trochu jiná, ale poka-
ždé si odnáším skvělý pocit. 

Jubilanti
První dubnové nedělní odpoledne patřilo seniorům. 

S oslavenci, jubilanty letošního roku, posedíme, probe-
reme aktuální témata i plány do budoucna. Samozřejmě 
nesmí chybět gratulace a poblahopřání všeho nejlepšího. 
A pak přijde čas na kulturu - tradiční koncert Mistříňanky! 
Známé melodie a texty vždy všechny pozitivně naladí. Už 
teď můžu prozradit, že s Mistříňankou se letos uvidíme ješ-
tě jednou, a to na vánočním koncertě 8. prosince.

Hrkači
Na Zelený čtvrtek odletí zvony do Říma, aby umlkly 

až do Bílé soboty, praví velikonoční tradice. V této době 
zvonění nahrazují branišovičtí hrkači. Letošními kapitány 
byli Ondřej Vávra a Mikuláš Řeřucha. Hrkačů bylo hodně 
a jsem velice rád, že je v Branišovicích o tuto tradici stále 
velký zájem. 
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Pietní akt a den Matek
Den 8. květen patří těm, kteří padli na bojištích druhé 

světové války a položili tak svůj život za naši svobodu. 
Svoboda není samozřejmostí a je potřeba si to neustále 
připomínat. O to víc, kdy jen pár stovek kilometrů od na-
šich hranic zuří válka a naše svoboda a klidné spaní je tak 
vykoupeno i životy ukrajinských bojovníků vzdor bezpro-
střední ruské agresi. Čest jejich památce. 

Následovala oslava Dne matek v komunitním centru. 
Vystoupily děti z naší mateřské školy, také děti ze základ-
ních škol v Olbramovicích a v Pohořelicích, aby svým vy-
stoupením potěšily nejen maminky, ale i všechny přítomné. 
Zazněly krásné básničky a písničky, mohli jsme obdivovat 
propracované vystoupení mažoretek a pochutnat si na tru-
bičkách a kávě. Nechyběla ani ochutnávka vín z produkce 
místních vinařů. Velké díky všem, kteří se na organizaci 
této oslavy podíleli.

Letní kino
V průběhu léta budete mít opět možnost hlasovat, kte-

rý fi lm se bude promítat v letním kině v pátek 23. srpna. 
O anketě i vítězném fi lmu budete včas informováni pro-
střednictvím místního rozhlasu, SMS a webových stránek. 
Nezapomeňte si s sebou vzít deky a karimatky. Vstupné 
bude dobrovolné.

Marek Sovka, starosta

Okénko zastupitelůOkénko zastupitelů
Ukliďme Branišovice

V sobotu 6. dubna 2024 se u nás opět konal již tra-
diční úklid naší obce a jejího okolí, nesoucí název Ukliď-
me Branišovice, který se pořádá v rámci celorepublikové 
akce Ukliďme Česko. Do úklidu se zapojily místní spolky 
i občané obce. Naši hasiči spojil úklid se sběrem starého 
železa. Všem moc děkujeme za velký kus práce, který pro 
nás všechny udělali. Děkujeme také Spolku rybářů, kteří 
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na závěr nachystali na rybníčku Kačák menší pohoštění 
a maminkám z Domina, které se připojily a připravily dob-
roty ke kávě.

Letos jsme se zaměřili na úklid prostranství, stejně jako 
v minulých letech, a nově také u Dolního branišovického 
rybníku, kde bylo sesbíráno největší množství odpadu. Po-
dařilo se nám i pročistit cestu od rybníčku Kačák k dětskému 

hřišti od náletových dřevin. Dále se udělala fi nální úprava 
plochy k výsevu lučního kvítí pod autobusovou zastávkou.

Mám radost, že množství nashromážděného odpadu 
je oproti loňskému úklidu opět menší. Ještě jednou chci 
všem, kteří pomáhali, touto cestou poděkovat.

Václav Mišun, 
místostarosta 

Společenská kronikaSpolečenská kronika
K 25. červnu 2024 žije v obci Branišovice 623 obyvatel, 
z toho 291 žen a 332 mužů. Průměrný věk občanů činí 
40,79. Počet dětí je 123. 

Narození:
Matyáš Hřebíček, 19. listopadu 2023
Ella Vošmerová, 29. ledna 2024
Elizabeth Ševčíková, 24. dubna 2024
Vilém Kadlec, 10. května 2024

Sňatky:
Kateřina Mišunová a Aleksandar Kocev, 6. června 2024 
Beatriz Calife de Miranda a Lukáš Kovačič, 8. června 2024

Jubilanti:
60 let
Václav Zrůst
Ladislav Němeček

70 let
František Mikš
Eva Dufková
Marie Dufková
Jan Aksamit
Jarmila Lacinová
Jaroslava Červená

75 let
Zdenka Helerová
Alena Mišunová

80 let
Velčo Velčev

90 let
Pavla Suchánková 

90+ let
Jenovefa Aksamitová, 94 let
Jaroslav Sitar, 97 let - nejstarší občan

Úmrtí:
Jindřich Petrovský (65 let) – 28. ledna 2024
Eva Strouhalová (83 let) – 4. dubna 2024
Jaroslav Hanák (67 let) – 24. května 2024 
Anna Rapfová (84 let) – 21. června 2024

Hana Sedláčková

Mikš
vá

vá
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75 let
denka Helerová

a Mišunová

ev

vá 

4 let
starší občan
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Informace od zaměstnancůInformace od zaměstnanců
Komunitní centrum

I v komunitním centru začínají prázdniny, které přicházejí 
po nabitém programu v průběhu celého školního roku. V uply-
nulých měsících tak měli obyvatelé Branišovic i okolních obcí, 
díky projektu „OPZ+ v regionu MAS Podbrněnsko“, fi nanco-
vaném z rozpočtu EU, možnost navštěvovat pravidelné dob-
rovolnické komunitní kluby, například mezigenerační kreativní 
klub, klub nejen pro seniory, hojně využívaný mateřský klub 
či klub zaměřený na výuku základů hry na perkusní nástroje, 
který se mezi malými účastníky těšil velké oblibě. 

V rámci činnosti ping pong klubu pro otce s dětmi i pro 
dospělé se v lednu uskutečnil také turnaj, na který se sjeli 
účastníci i z širokého okolí.

Proběhlo rovněž několik výjimečných akcí. Mezi ně pa-
třila setkání v rámci mezigeneračního klubu, kdy si mamin-
ky z mateřského klubu a senioři z klubu nejen pro seniory 
připravili program pro děti z mateřské školy či „Oslavy mě-
síce čtenářů a vítání jara“, které byly realizovány ve spolu-
práci s Obecní knihovnou Branišovice.

Ve spolupráci s Komunitním centrem Pfann Pohořelice 
proběhlo také setkání rodičů v Pohořelicích s cílem pod-
pory jejich rodičovských kompetencí a psychické pohody.

AUDIT FAMILY FRIENDLY COMMUNITY

V Branišovicích se po získání základního certifi kátu AFFC 
podařila realizovat velkou část schválených opatření již bě-
hem roku 2023. Díky tomu je nyní v obci vybudováno veřejné 
grilovací místo s bioplynovou stanicí, rodiče dětí z Mateřské 
školy Branišovice získávají informace prostřednictvím nové-
ho webu a každý týden si senioři i maminky s dětmi mohly 
protáhnout a posílit svá těla v rámci lekcí zdravotního kon-
dičního cvičení. Rodiče nově narozených občánků získávají 
vyšší fi nanční podporu od obce než v minulosti.

I nadále je fi nančně a personálně zajištěno pokračování 
stávajících aktivit realizovaných v prostorách komunitního 
centra a několikrát do roka mají občané Branišovic i blízkého 
okolí možnost účastnit se různých vzdělávacích aktivit.

Ženy měly díky AFFC vymezen svůj prostor ke vzájemné-
mu setkávání a společnému tvoření.

Díky zkušenosti se sestavením pracovní skupiny projek-
tu AFFC a plánování veřejných setkání se v obci přistoupilo 
v následujícím období k pravidelným schůzím zástupců spol-
ků. Angažovaní občané Branišovic se také aktivně podílejí na 
rozvoji obce a poskytují průběžnou zpětnou vazbu zastupite-
lům obce, kteří ochotně naslouchají a reagují na ni.

Občané Branišovic mají i nadále možnost poskytovat 
podněty, připomínky či nápady prostřednictvím stromu nápa-
dů umístěného v prostorách komunitního centra, včetně jeho 
elektronické podoby. Odkazy na elektronický dotazník byly 
umístěny po obci i v prostorách Komunitního centra Branišo-
vice v podobě QR kódů s motivačními citáty.

Dne 21. května 2024 zastupitelstvo obce Branišovice 
schválilo „Zprávu o pokrocích“, které byly v jeho průběhu již 
učiněny.

Mobilní potravinová výdejna
Jak již možná mnozí víte, 

Komunitní centrum Branišo-
vice se také stalo výdejním 
místem potravinové pomoci 
v rámci projektu „Výdejny po-
travinových bank v ČR“, fi nan-
covaného z rozpočtu Evropské unie, díky kterému je v rámci 
naší činnosti podpořeno 47 osob ze 6 obcí, jenž se nachá-
zejí v socio-ekonomicky nepříznivé situaci. Mezi tyto osoby 
patří lidé v obtížné fi nanční či sociální situaci, senioři, rodiče 
samoživitelé, rodiny v krizi, vícečetné rodiny apod. 

V současné chvíli jsou v projektu volná poslední 3 mís-
ta pro poskytnutí podpory, proto pokud potřebujete pomoci 
i Vy, neváhejte se obrátit na komunitní pracovnici obce Bra-
nišovice, paní Janu Daníčkovou, tel.: 606 671 771, a požá-
dat ji o pomoc.

Součástí aktivity Komunitního centra Branišovice jsou 
také nepravidelná setkání „Na kafíčko“, určená nejen pří-
jemcům potravinové pomoci, ale jejichž cílem je podpora 
komunitního setkávání, sousedské výpomoci a prevence 
sociálně patologických jevů.
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Senior Point
V prostorách obec-

ní knihovny a komunit-
ního centra je již také 
v provozu Senior Point. 
Jedná se o kontaktní a přátelské místo pro seniory i jejich 
rodinné příslušníky, s bezplatným přístupem k internetu, 
jenž nabízí informace z oblasti sociální a zdravotní politiky 
státu, z oblasti bezpečnosti a prevence. Hledáte-li tedy in-
formace například ohledně možnosti zajištění péče o Vaše 
blízké, o odchodu do důchodu apod., neváhejte náš Senior 
Point navštívit.

Jana Daníčková, komunitní pracovnice

Vracení přeplatků za léky
Víte, kdy a jakým způsobem vracejí zdravotní pojišťov-

ny přeplatky za léky? 
Pokud kupujete často léky na předpis, na které doplácí-

te, můžete překročit takzvaný ochranný limit a máte nárok 
na vrácení přeplatku.

O vrácení přeplatku není třeba žádat. Pojišťovny si 
ochranné limity hlídají samy. Peníze vyplácí bezhotovost-
ně na bankovní účet (pokud jim jej pojištěnec sdělil), nebo 
poštovní poukázkou na vaši adresu, kterou jste u pojišťov-
ny uvedli jako kontaktní. Veškeré změny je potřeba pojiš-
ťovně vždy neprodleně oznámit. 

Roční limity na započitatelné doplatky:
• u dětí mladších 18 let a u pojištěnců starších 65 let je 

limit 1 000 Kč
• pro seniory nad 70 let je limit nastaven na 500 Kč 
• u příjemců invalidního důchodu, kterým byla uznána in-

validita ve druhém nebo třetím stupni, avšak invalidní 
důchod jim nebyl přiznán pro nesplnění podmínky doby 
pojištění, byl limit snížen na 500 Kč

• u ostatních pojištěnců ve věku od 18 do 65 let je limit 
stanoven na 5 000 Kč.
Kdy jsou přeplatky vypláceny:
Pokud je přeplatek za léky nižší než 200 Kč, pojišťovna 

částku zatím neposílá a převede ji do následujícího čtvrt-
letí. Peníze vyplatí teprve, až zůstatek přesáhne 200 Kč. 
Nižší nevyplacené zůstatky se přesouvají dál mezi jednot-
livými kalendářními roky.

Přeplatky za léky, které přesáhnou hranici potřeb-
nou pro jejich výplatu, vám zdravotní pojišťovna poukáže
do 60 dnů od ukončení čtvrtletí, ve kterém tato skutečnost 
nastala.

Na Senior Pointu vám rádi poskytneme další informace. 
Pomůžeme a poradíme vám i v dalších obtížných situa-
cích, s kterými se jako se senioři setkáváte. 

Sociální dávky
– na co můžete mít nárok

Dostali jste se do složité životní situace a potřebujete 
dočasnou fi nanční výpomoc? Od toho jsou tady dávky stát-
ní sociální podpory.

Jedná se o podpůrné fi nanční programy, které řeší oka-
mžitou nepříznivou situaci. Tyto peníze vyplácí úřad práce, 
a to konkrétně jeho sociální sekce, podle místa trvalého 
bydliště. Jde především o příspěvek na bydlení, příspěvek 
na živobytí a mimořádnou okamžitou pomoc.

Mimořádnou okamžitou pomoc lze získat v životních si-
tuacích, kdy hrozí kvůli nedostatku fi nančních prostředků 
újma na zdraví, při živelných pohromách, požárech, ekolo-
gických nebo průmyslových haváriích. Vyplácí se přímo na 
pokladně úřadu práce. 

V mimořádných situacích můžete získat i jednorázovou 
fi nanční pomoc, například pro znovuzískání ztracených 
osobních dokladů nebo na pořízení nebo opravu nezbyt-
ných základních předmětů dlouhodobé potřeby (pračka, 
lednička, myčka apod.)

Občané, kteří ze zdravotních důvodů potřebují pomoc 
při základních životních úkonech (pomoc s domácností, 
hygienou, stravou atd.), mají po zhodnocení lékařem nárok 
na příspěvek na péči. Podle míry znevýhodnění je tento 
příspěvek odstupňován ve čtyřech úrovních.

Pokud se ocitnete v některé z výše uvedených situací, 
s dávkami vám pomohou a poradí na úřadu práce.

Podrobnější informace o všech těchto tématech vám 
podáme na Senior Pointu. Pomůžeme vám i s vyplněním 
patřičných formulářů a nasměrujeme vás na konkrétní pra-
coviště státní správy.

Přišli jste o práci a je vám 50+?
Častým problémem klientů Senior Pointu je ztráta za-

městnání. Nabízíme řešení, které vychází ze zákona, dá 
se snadno uplatnit a může vám při hledání nového místa 
výrazně pomoci. 

Jedná se o zásadní fi nanční podporu fi rmy, která za-
městná pracovníka ve věku 50+.

Je zapotřebí, abyste se zaregistrovali na příslušném 
úřadu práce a následně požádali o zapojení do projektu 50 
PLUS. Firma, která vás zaměstná, může žádat o příspěvek 
na vaši mzdu. Výše příspěvku je cca 18 000 Kč měsíčně po 
dobu devíti měsíců. 

V době, kdy si hledáte nové zaměstnání, budete dostá-
vat podporu v nezaměstnanosti podle věku a výše přede-
šlého platu. Tuto podporu můžete pobírat po dobu devíti až 
jedenácti měsíců. 

Rádi vám s příslušnými žádostmi i jejich podáním po-
můžeme. Pro další informace se můžete obrátit na naši 
on-line sociálně právní poradnu na adrese poradna@se-
niorpointy.cz, nebo navštivte přímo nejbližší Senior Point.

Senior Point Branišovice, adresa: Komunitní centrum 
Branišovice 169, telefon: 606 671 771, e-mail: braniso-
vice@seniorpointy.cz, www.seniorpointy.cz, otevřeno po 
9:00-12:00, st 16:00-19:00

Ing. Petr Vitouch, SPOLEČNĚ, o.p.s.

Volby do Evropského parlamentu
Ve dnech 7. –  8. června 2024  se konaly volby do Ev-

ropského parlamentu, kde občané mohli vybírat celkem 
z 30 volebních stran. V Branišovicích byla volební účast 
36,35 %, což odpovídá celorepublikové volební účasti 
(36,45%). 
Výsledky voleb:
1. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 30,5% (54 hlasů)
2. ANO 2011 22,59% (40 hlasů)
3. PŘÍSAHA A MOTORISTÉ 19,77% (35 hlasů)
4. SPD a Trikolora 7,9% (14 hlasů)
5. Česká pirátská strana 5,08% (9 hlasů)
6. Starostové a osobnosti pro Evropu 4,51% (8 hlasů)
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7. STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 3,5% (7 hlasů)
8. Svobodní 2,25% (4 hlasů)
9. Sociální demokracie 1,12% (2 hlasy)
10. -13. PRO-Jindřicha Rajchla, SEN 21 a Volt Česko, 
ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR, ANO LEPŠÍ EU S MI-
MOZEMŠŤANY – každá volební strana 0,56%  a 1 platný 
hlas.

Na volební průkaz u nás volilo 9 občanů z různých 
částí republiky a o možnost volit zažádal v Branišovicích 
jeden občan cizinec.

Bohužel byly odevzdány i tři neplatné hlasy, protože 
v obálce byly vloženy zároveň dva volební lístky. Pro-
síme, buďte při volbách pozorní, ať Vámi volený kandi-
dát opravdu dostane Váš hlas. Další volby nás čekají na 
podzim, 20. – 21. září 2024, a to do krajských zastupi-
telstev.   

Hřbitov
Podařilo se nám doplnit foto-

grafi i na pomník Leopolda Wat-
zera, který by v letošním roce 
slavil 120 let od svého narození. 
Fotografi i Leopolda Watzera nám 
daroval pan Jürgen Mittelhammer, 
vzdálený příbuzný Watzera, který 
žije v Německu. Na pomník byla 
doplněna i hlava Panny Marie. 

Fotografi i jsme obnovili i na 
náhrobku významného branišo-
vického faráře Franze Jiráka. Tu 
získal pan kronikář Filip Drybčák 
z Diecézního archivu Biskupství 
brněnského v Rajhradě. Obě foto-
grafi e byly ve špatném grafi ckém 
stavu, aby mohly být na náhrobky 
použity, ochotně a odborně nám 

je upravil pan František Mikš mladší, za což moc dě-
kujeme. Na náhrobku Franze Jiráka bylo obnoveno pís-
mo a po dlouhé době byla opravena i historická chyba 
v roce jeho úmrtí, takže na náhrobku je nyní již skutečný 
rok úmrtí 1918 (dříve bylo 1818). Náhrobek byl doplněn 
o sošku Ježíše Krista.

Současně byl zrenovován i hlavní hřbitovní kříž, který 
byl vybroušen, obnoven nápis a doplněn o sošku Ježíše 
Krista na kříži. Renovace náhrobků a doplnění fotografi í 
provedl kameník pan Jaromír Hráček ze Skalice.

Připomínám všem nájemců hrobových míst a kolum-
bárií, aby v případě ukládání uren do hrobů nebo okének 
kolumbárií tuto skutečnost vždy nahlásili na obecním úřa-
dě. Stejně tak i pokud budou některou urnu ze hřbitova 
odvážet.

Dále upozorňuji nájemce kolumbárii, že jakékoliv zása-
hy do stěn kolumbárií (například jejich navrtávání) je po-
škození majetku obce. Vnímáme potřebu místa pro indi-
viduální uctění památky u jednotlivých okének, situace je 
v řešení a bude hromadně upraveno.     

Hana Sedláčková

KronikářKronikář
O starých dětských hrách

Vedle dodnes známých her na schovávanou, na ho-
něnou, slepé báby nebo skákání panáka se děti před sto 
a více lety bavily i dalšími v současnosti již zapomenutými 
kratochvílemi.

Nepřekvapí, že většina her se odehrávala venku za 
hezkého a suchého počasí. Chlapci i děvčata si většinou 
hráli zvlášť a měli vlastní hry.

Jednou z oblíbených bylo tlučení špačků, v německém 
prostředí známé jako tlučení blech. Základem byl špaček 
(v moravském prostředí se mu říká čamba), asi patnácti-
centimetrové dřívko silnějšího průměru, které bylo na obou 
koncích zašpičatělé. Špaček se umisťoval do rýhy v zemi, 
ta plnila úlohu čáry. Následně hráč udeřil do špičky špačka 
tenkou pružnou holí na konci zploštělou. Špačka tak dostal 
do vzduchu, kde ho musel holí trefi t znovu a odpálit. Vítězil 
ten, kdo odpálil nejdál.

Stinnou stránkou oblíbené hry byla její nebezpečnost, 
často při ní docházelo k různým úrazům nebo rozbitým 

oknům. Rodiče své děti proto od této zábavy odrazova-
li a tlučení špačků postupně z vesnic vymizelo. Dnes se 
paradoxně udržuje jako zábava dospělých. V nedalekých 
Moravských Bránicích se čamba hrává pravidelně o Veli-
konocích a na Šumavě se koná neofi ciální mistrovství svě-
ta. Rekordní odpal z roku 2010 měřil 42 metrů. 
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Pro mnoho klukovských her byl důležitý míč. V minulos-
ti se vyráběl sešitím starých roztrhaných punčoch. Používal 
se například při hře v kruhu: jeden ze skupiny se postavil 
do vrat průjezdu nebo stodoly a ostatní ho obklopili v půl-
kruhu kolem brány. Vzájemně si házeli míč a ten, kdo měl 
nejvýhodnější pozici, poté hodil míč na chlapce v bráně 
a snažil se ho zasáhnout. Pokud se ráně vyhnul, šel ho 
neúspěšný střelec vystřídat. Pokud však byl zasažen, vzal 
sám míč a pokoušel se trefi t někoho ze střelců, kteří se 
mezitím dali na útěk. Pokud se trefi l, mohl bránu opustit, 
jinak v ní musel zůstat. 

Také děvčata si ráda hrála s míčem, v jejich hrách byly 
však důležité a oblíbené i kamínky. V jedné typicky dívčí 
hře se hráčky shromáždily pod střechou a jedna z nich vy-
hodila míč na střechu a vykřikla jméno jiné dívky, která pak 
musela míč chytit, buď do rukou, nebo si mohla pomoci 
zástěrou. Ta pak vykřikla jméno další hráčky. Pokud dívka 
míč nechytila, musela se jím pokusit některou ze soupeřek 
zasáhnout. V případě úspěchu se pokračovalo dál, pokud 
se však netrefi la, dostala za trest do kapsy sukně kamínek. 
Na konci vyhrála ta, která jich nasbírala nejméně.

Kamínky byly ústředním prvkem stejnojmenné dívčí hry. 
Dívky se sesedly v kruhu, vyhazovaly kamínky do vzduchu 
a pokoušely se je chytat. Tato hra vyžadovala především 
soustředění, přesnost a dobrý postřeh. Existovaly desítky 
různých variant, například střídavé vyhazování a chytání, 
lišily se počty kamínků i technika – při jedné variantě muse-
la dívka vyhodit kamínek a před jeho chycením si stejnou 
rukou poklepat na srdce, nebo musela chytat kámen shora 
podobně, jako když se dravý pták vrhá na kořist. Hra se 
často provozovala ve škole před začátkem vyučování.

Vedle klasické hry na honěnou existovala i upravená 
verze zvaná „ryby a rybáři“. Jedno z dětí představova-
lo rybáře a ostatní ryby. Hra začínala otázkou ryb: „Co tu 
chceš?“, na což rybář odpověděl: „Chytat ryby!“ a rozběhl 
se k nim ve snaze někoho chytit. Pokud někoho chytil, po-
lapená ryba mu musela pomáhat s chytáním dalších ryb. 
Kdo zůstal poslední nechycený, stal se v další hře rybářem. 

Oblíbená byla i hra s káčou, která byla vyráběná ze sil-
nějšího kulatého dřívka s výřezem v horní části. K ní bylo 
potřeba mít i pružný klacík s navázanou tkaničkou, jakousi 
obdobu bičíku. Do drážky káči se provázek navinul a trhnu-
tím se roztáčela. Následně bylo možné šviháním bičíku dr-
žet káču ve stálé rotaci. Pokud byla káča dobře vyrobená, 
vydržela se točit velmi dlouho. Od třicátých let 20. století 
se sice daly koupit v obchodě, řada chlapců a dívek si však 
vyráběla vlastní.

Příběh sochy Jana Nepomuckého
Socha svatého Jana Nepomuckého je jednou z nejvý-

znamnějších branišovických památek a k obci neodmysli-
telně patří. Až letos jsme se však dozvěděli její kompletní 
historický příběh.

Obecně se traduje, že socha pochází z roku 1710 a toto 
datum se objevuje v mnoha knihách, turistických průvod-
cích i na internetu. Hned několik okolností však naznačuje, 
že tento letopočet není správný. 

Sochy Jana Nepomuckého se v našem regionu skuteč-
ně začínají objevovat v první polovině 18. století. Souvise-
lo to s rozvojem svatojánského kultu po jeho blahořečení 
v roce 1721 a svatořečení o osm let později. V našem okolí 
najdeme jeho sochy prakticky v každé vesnici, například ve 

Vlasaticích (1739), v Troskotovicích (1738) nebo v Jiřicích 
(1724). Branišovická socha, údajně pocházející z období 
o dvě až tři dekády dříve, se v tomto nápadně vymyká. 

To samo o sobě důkazem není, nevylučuje to, že v Bra-
nišovicích přistoupili ke stavbě ještě před Janovou kanoni-
zací. Její podoba však napovídá, že nepochází ze začátku 
18. století. Takové sochy, jež najdeme ve výše jmenova-
ných obcích, jsou typické ztvárněním světce v životní nebo 
podživotní velikosti a stojícího na nízkém, často různě 
zdobeném podstavci. Branišovická socha má parametry 
přesně opačné – menší socha na vysokém podstavci. Toto 
provedení ukazuje spíše na konec 19. století. Vzpomínky 
místních pamětníků dodávají přesné datum – současná 
socha Jana Nepomuckého v Branišovicích byla postavena 
v roce 1911.

Neznamená to však, že jeho historie není starší. Ve zdi 
kaple Božího hrobu v branišovickém kostele zůstala obna-
žená stará omšelá deska. V jejím latinsky psaném textu 
stojí: „Nebohému Janu Nepomuckému z úcty věnováno“. 
Provolání v sobě navíc ukrývá chronogram, tedy text, ve 
kterém můžeme sečíst zvýrazněná písmena jako římské 
číslice a tak dostaneme letopočet, obvykle označující datum 
postavení stavby, na níž se nápis nachází. Díky tomu bez-
pečně víme, že původní svatojánská socha pocházela až 
z roku 1736, nikoli z roku 1710. Na základě toho se můžeme 
domnívat, že se nejedná o desku, ale o podstavec původní 
svatojánské sochy. Socha byla patrně na začátku 20. století 
stářím již sešlá nebo poškozená a tak ji tehdejší farář Franz 
Jirák nechal nahradit novou. Původní podstavec se poté za-
zdil do právě budované kaple Božího hrobu onoho již dříve 
zmiňovaného roku 1911. Díky záznamům o průběhu stavby 
probíhající od konce května do začátku září 1911, můžeme 
i přesněji určit, kdy k nahrazení původní sochy došlo. Také 
nová socha dostala svůj nápis, tentokrát však už v němčině 
a bez chronogramu.

Podstavec však vypráví dál. Pod samotným věnováním 
se nachází ještě několik jmen donátorů, tedy těch, kteří 
stavbu sochy zaplatili. Kvůli poškození dolní části podstav-
ce je však většina jmen štědrých dárců jen obtížně čitel-
ná a jednoznačně identifi kovatelné je pouze první z nich 
– Georgius Schmutz. Schmutzovi patřili k zámožným bra-
nišovickým rodům a na přelomu 18. a 19. století fi nancovali 
rozsáhlou a nákladnou opravu zdejšího kostela.

Tolik může prozradit jeden zapomenutý podstavec ve 
zdi kostela. Bez tehdejší Jirákovy iniciativy mohl být příběh 
branišovické sochy Jana Nepomuckého buď úplně ztra-
cen, nebo by se velmi obtížně hledal.

Filip Drybčák, kronikář
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KnihovnaKnihovna
Začátkem roku jsme rozjeli velkou novinku – prostřed-

nictvím bezplatného členství v naší knihovně mohou čtenáři 
využívat přístup k e-knihám a audioknihám u společnosti 
PALMKNIHY. Na tuto novinku si naši čtenáři rychle zvykli 
a v současné době ji hojně využívají. Máte-li také zájem, 
stačí se zaregistrovat v knihovně jako čtenář (zdarma) 
a můžete po přihlášení do aplikace začít číst e-knihy nebo 
poslouchat audioknihy. Doba výpůjčky je 30 dní. Postup re-
gistrace a fungování výpůjček Vám zprostředkujeme u nás 
v knihovně. Bližší informace na www.palmknihy.cz/aplikace. 

V půlce března proběhla v Komunitním centru Branišo-
vice dvoudenní akce "Oslava měsíce čtenářů a příchodu 
jara". Naše knihovna se zúčastnila jako spolupořadatel, děti 
i dospělí si mohli u našeho stolu vyrobit záložku do knihy 
a u stolu Semínkovny Branišovice jsme představili i zajíma-
vý projekt "Patron semínek", do kterého se naše knihovna 
zapojila. 

V rámci tohoto projektu budeme společně s dalšími 
účastníky pěstovat a semenařit jednu odrůdu fazole, kon-
krétně "Vojákové fazole". Mimo jiných zájemců se zapojily 
i děti v mateřské škole jako součást výsevu do jejich jedlé 
zahrady. Společně s nimi budeme sledovat růst fazolí a tě-
šit se na úrodu. Po podzimní sklizni vyhodnotíme se všemi 

účastníky úrodu a výsled-
ky zašleme organizátorům 
projektu. Více informací 
na www.seminkovna.cz. 
Všechny zúčastněné čeká 
drobná odměna (nebudou 
to fazole).

Od prosince jsme řeši-
li problém s přístupem na 
naše facebookové strán-
ky, protože došlo k jejich 
znepřístupnění. Bohužel 
se nám nepodařilo přístup 
obnovit, proto jsme vytvo-
řili nový profi l se stejným 
názvem a postupně budeme doplňovat jejich obsah. Budu 
ráda, pokud se k našemu novému profi lu přidáte a budete 
ho sdílet. Aktuální odkaz je na webových stránkách knihov-
ny - najdete nás na facebooku pod jménem Obecní knihov-
na Branišovice.

Děkujeme všem čtenářům a přátelům za přízeň a těšíme 
se na další společné akce a setkání.

Anna Csanádiová, knihovnice

Architektonická studieArchitektonická studie
nové mateřské školynové mateřské školy

S radostí vám představuji architektonickou studii nové 
mateřské školky, která kombinuje rekonstrukci bývalé fary 
a přístavbu nové části. Cílem je vytvořit moderní a funkční 
prostředí pro předškolní vzdělávání dětí. Vzhledem ke slo-
žitým poměrům na části pozemku, kde je dnes fi tness cen-
trum, bylo rozhodnuto, že přístavba bude provedena smě-
rem od fary ke kostelu a část pozemku s dnešním fi tness 
bude ponechána jako územní rezerva pro případnou třetí 
třídu mateřské školy, eventuálně malotřídku základní školy. 
Cílem rekonstrukce a přístavby je citlivě skloubit historické 
dědictví s moderními potřebami mateřské školy a vytvořit 
tak funkční a esteticky hodnotné prostředí pro vzdělávání 
a rozvoj dětí.

Vzhledem k výškovému rozdílu mezi silnicí a úrovní stá-
vajících podlah je vstup do budovy školky řešen formou 
„amfi teátru“, kterým se postupně sestupuje ke vchodu. Zá-
roveň vytváří multifunkční prostor, který může sloužit i pro 
školní akce a besídky. Návrh se snaží zachovat maximum 
stávajících vzrostlých stromů, zejména dominantní ořešák. 
Vstupní kruhový prostor je lemován stoupající rampou za-
jišťující bezbariérový přístup na střešní zahradu. Druhá 
rampa krytá tou první vede ke vstupu do školky.

Dispozice školky je navržena tak, aby poskytovala od-
dělené prostory pro každou třídu a zároveň umožňovala 
jejich vzájemné propojení. Hmoty obou tříd vybíhají ze 
vstupního kruhového prostoru. Z krytého závětří se sa-
mostatnými vchody se bude vstupovat do šaten jednotli-
vých tříd, mezi nimiž je strategicky umístěna ředitelna pro 

snadný dohled a komunikaci s rodiči. Šatny plynule nava-
zují na herny, které jsou vybaveny dostatečnými úložný-
mi prostory pro hračky a pomůcky. Herny pak přecházejí 
do samotných tříd, jež jsou koncipovány jako samostatné 
jednotky s vlastním zázemím, aby poskytovaly dětem klid 
a soukromí pro výuku a hru. Pomyslným srdcem školky je 
společná jídelna s kuchyní, umístěná mezi oběma třídami. 
Toto řešení umožňuje efektivní přípravu a výdej jídel, stej-
ně jako setkávání dětí z obou tříd při společném stolování, 
což podporuje jejich sociální interakci a rozvoj. Každá třída 
má své vlastní schodiště vedoucí do druhého nadzemního 
podlaží, kde se nacházejí ložnice. Součástí ložnicového 
patra je i vlastní hygienické zázemí. Z ložnic lze vyjít na 
střešní zahradu, kterou lze využívat jak ke hře, tak k vý-
uce. Umístění ložnic v druhém nadzemním podlaží také 
přispívá k lepšímu oddělení klidové a aktivní zóny školky, 
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což podporuje zdravý režim dětí a pomáhá jim lépe se sou-
středit na jednotlivé činnosti v průběhu dne.

Rekonstrukce historické budovy fary pro potřeby mateř-
ské školy vyžaduje citlivý přístup s ohledem na zachování 
cenných historických prvků a zároveň splnění náročných 
požadavků na moderní provoz. Po pečlivém zvážení bylo 
rozhodnuto ponechat především obvodové zdivo a klenutý 
strop bývalé černé kuchyně, který představuje významnou 
historickou hodnotu. Ostatní vnitřní zdivo, které není ne-
zbytně nutné pro statiku budovy, bude odstraněno. Tento 
krok nejen vytvoří prostor pro moderní dispozici třídy, ale 
také sníží náklady na nezbytné odvlhčení budovy. Před-
běžné průzkumy naznačují, že stávající stropy a kon-
strukce krovu jsou v nevyhovujícím stavu a bude nutné je 
nahradit. Konečné rozhodnutí však bude učiněno až po 
detailnějších odborných průzkumech v dalších projekčních 
fázích. V případě, že bude nezbytné provést zcela novou 
střešní konstrukci, projekt počítá s využitím moderních dře-
věných CLT panelů. Toto řešení umožní vytvořit ve druhém 
nadzemním podlaží velkorysý otevřený prostor bez ruši-
vých prvků krovu, který bude ideální pro umístění prostor-
né ložnice.

Přistavovaná část budovy bude konstrukčně řešena 
jako kombinace tradiční zděné konstrukce a moderních 
dřevěných pohledových CLT panelů. Tato symbióza umož-
ní vytvořit velké otevřené prostory bez nutnosti použití ru-
šivých statických ztužujících prvků, což podpoří vzdušnost 
a fl exibilitu interiéru. Ten je navržen jako kreativní a hra-
vý prostor, kde jsou ústředním motivem barevné dřevěné 
kostky, jaké si někteří pamatujeme z dětství. Tyto kostky 
nejsou rozmístěny náhodně, ale jejich promyšlené uspořá-
dání člení dlouhý prostor na menší, intimnější části. Mezi 
jednotlivými kostkami vznikají útulné zálivy a zákoutí, které 
dětem poskytují pocit bezpečí a soukromí pro hru a od-
počinek. Tento princip vnáší do jinak rozlehlého prostoru 
lidské měřítko a přívětivost. Samotné kostky nejsou jen 
statickými prvky, ale skrývají v sobě různé funkce a pře-
kvapení. Některé z nich obsahují dětské bunkry a úkryty, 
jiné v sobě mají vestavěnou skluzavku, v dalších je integro-
váno schodiště, nebo sociální zázemí. Barevné provedení 
kostek dodává interiéru hravost, dynamiku a pozitivní ener-

gii. Každá kostka může mít svou vlastní barvu, což napo-
máhá orientaci dětí v prostoru a podporuje jejich smysl pro 
třídění a rozpoznávání.

Prezentovaná ukázka architektonické studie představu-
je první důležitý krok na cestě k realizaci nové mateřské 
školy. Nyní nás čeká několik dalších projekčních fází, které 
jsou nezbytné pro získání stavebního povolení a násled-
nou realizaci stavby. Bude to ještě dlouhá cesta, ale jsme 
odhodláni postupovat co nejefektivněji a nejrychleji, aby-
chom se vysněné realizace nové mateřské školy dočkali 
v co nejkratším možném termínu. Věřím, že společným 
úsilím všech zainteresovaných stran se nám podaří tento 
projekt dotáhnout do úspěšného konce a poskytnout tak 
našim dětem moderní a inspirativní prostředí pro jejich roz-
voj a vzdělávání.

Ing. arch. Přemysl Valový

Je důležité zdůraznit, že se nejedná o konkrétní projek-
ty připravené k realizaci, ale spíše o inspirativní pohledy na 
to, jak by se tvář naší obce mohla proměnit, pokud bychom 
dosáhli všeobecné shody na těchto vizích a zároveň se do-
hodli s vlastníky dotčených pozemků. Cílem této studie je 
podnítit diskusi o budoucnosti naší obce a společně hledat 
cesty, jak vytvořit atraktivní, funkční a příjemný veřejný pro-
stor, který bude sloužit všem obyvatelům i návštěvníkům 
obce. Věřím, že tato studie může být prvním krokem k po-
zitivní proměně, která přispěje ke zlepšení kvality života 
v naší obci.

Níže si můžete prohlédnout návrhový situační výkres 
řešeného území. Hlavním bodem zadání bylo vyřešení pro-
storu nové hodové návsi před komunitním centrem a hmo-
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tové vymezení budov pro projekt nové mateřské školy. 
Studie se dále zabývala přísálím komunitního centra smě-
rem k bývalé hodové návsi včetně ní samotné, ulicí pod 
kostelem, okolím kostela včetně plánovaného památníku 
obětem první světové války, předprostorem obecního úřa-
du, křižovatkou u památníku druhé světové války a v nepo-
slední řadě parčíkem v areálu šlechtitelské stanice.

Hodová náves
Každé město má své hlavní náměstí a každá vesnice 

by měla mít svou náves. V naší obci v současnosti takové 
místo chybí, a proto je navrženo vytvoření nové návsi před 
komunitním centrem, která by sloužila zejména jako pro-
stor pro konání hodů. Centrálním prvkem návrhu je kruho-
vý dlážděný taneční parket, vybavený otvorem pro umístě-
ní máje, tvořící srdce návsi. Kolem něj jsou rozmístěny tři 
pergoly, jež by během roku sloužily jako kryté parkování, 
ale během hodů by se proměnily v zastřešené posezení 
pro návštěvníky. Toto uspořádání připomíná shromáždění 
přátel kolem táborového ohně, kde lidé sedí kolem hlav-
ního dění. Střechy některých polí pergol jsou vynechány, 
aby jimi mohly prorůstat stromy – konkrétně rychle ros-
toucí platany, které v budoucnu vytvoří impozantní alej 
před komunitním centrem a poskytnou hodové návsi letní 
stín. Jedna z pergol vybíhá v prostor pódia pro účinkují-
cí, včetně potřebného zázemí. Jednotlivé části návrhu lze 
realizovat etapovitě. Například parkování pod pergolami 
je navrženo v takovém rozměru, aby mohly být do doby 
realizace zastřešení využívány stávající obecní stany. Ná-
vrh zahrnuje také úpravu předzahrádky před komunitním 
centrem, která je po celé délce zastřešena novou pergolou. 
Parkovací stání jsou zkrácena na standardní rozměry, což 
přináší dvojí benefi t – zaprvé se tím zvětší samotná plocha 
předzahrádky a zadruhé vznikne prostor pro výsadbu trval-
kových záhonů, které vytvoří příjemnou bariéru mezi hosty 
na předzahrádce a parkujícími automobily i silnicí.

Přísálí komunitního centra a „výletiště“
Kapacita stávajícího sálu komunitního centra se při ně-

kterých akcích ukazuje jako nedostatečná, a proto vyvstá-
vá potřeba jeho rozšíření formou přísálí. Navrhovaná dvou-
podlažní přístavba v duchu prosklené verandy, situovaná 
při západní fasádě komunitního centra elegantně řeší hned 
několik výzev najednou. Především navyšuje kapacitu sálu 
o 92 návštěvníků, dále díky vnitřnímu schodišti vytváří pří-
mé propojení mezi sálem a bývalým „hodovým placem“. 
V neposlední řadě poskytuje podpěrnou konstrukci pro bu-
dovu komunitního centra, která vlivem nestabilního svahu 
sjíždí dolů. 

Bývalý „hodový plac“ je v současnosti rozsáhlou nikým 
nevyužívanou plochou v samotném centru obce. Z tohoto 
důvodu by bylo vhodné její oživení a zatraktivnění. Návrh 
řeší renovaci zpevněného povrchu a instalaci vodního prv-
ku, který by byl v letních měsících lákadlem pro kolemjdou-
cí. Dále osazení laviček a výsadbu nových stromů, které 
poskytnou stín a příjemné prostředí pro odpočinek. Přidá-
ny jsou mlatové chodníky tvořící nová pěší propojení. A co 
si představit pod pojmem výletiště? Vydáváte se občas na 
procházky po obci s přáteli, jen tak pro radost? Výletiště by 
mělo být jedním z cílů takových vycházek – místem, kde 
si můžete posedět, odpočinout a vychutnat si krásu okolí. 
Je to prostor, který láká k zastavení a strávení příjemných 
chvil v atraktivním prostředí, ať už o samotě nebo v dobré 
společnosti.
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Kostel a jeho okolí
V okolí kostela je navržena vinoucí se mlatová pěšina, kte-

rá návštěvníky provede tímto malebným místem. Současná 
rozlehlá asfaltová plocha pod kostelem projde mírnou redukcí 
a na jejím místě vznikne dlážděný ostrůvek s lavičkami, kte-
rý poskytne příjemné místo k posezení a odpočinku. Strmé 
svahy obklopující kostel se pokryjí trvalkami, jež nevyžadují 
pravidelné sečení, což usnadní údržbu a dodá prostoru na 
přirozené kráse. Ulice vedoucí pod kostelem se rozšíří a po 
jejích stranách se vytvoří podélná parkovací stání, která zajis-
tí dostatek místa pro vozidla návštěvníků. Podél ulice se vy-
sází alej stromů, která nejen zpříjemní procházky, ale také po-
skytne stín a zlepší celkový estetický dojem z této části obce.

Památník obětem I. světové války
V prostoru za obecním úřadem je navržena úprava 

zpevněných ploch a je zakomponován plánovaný památník 
I. světové války. Navržena je také rekonstrukce symbolické 
vstupní brány, která kdysi vedla do areálu zahrad kolem 
kostela. Dodnes se z ní zachoval pouze jeden cihelný pilíř. 
Od této brány vede cesta z kamenných nášlapů k boční-
mu vstupu kostela, zdobenému freskou. Tento prostor je 
doplněn výsadbou stromů, trvalkových záhonů a lavičkami. 
Navrhovaný chodník z mlatu vinoucí se okolo kostela je 
rovněž alternativní pěší spojnicí k plánované školce.

Prostor před obecním úřadem 
Revitalizace předprostoru obecního úřadu řeší novou 

organizaci parkování, která obyvatelům „okálů“ nabídne 
více parkovacích míst. Posunutí vozovky umožní zušlech-
tění vstupního schodiště z čelní strany, což dodá vstupu do 
úřadu reprezentativnější vzhled. Tento prostor také poskytne 
důstojnější prostředí pro ceremonie např. předávání hodo-
vého práva. Podél rampy vedoucí ke vstupu bude umístěn 
trvalkový záhon se zídkou pro posezení. Díky přemístění 
vozovky vznikne prostor pro výsadbu stromu s lavičkou ve 
stínu. Rovněž se nabízí možnost umístit informační cedule 
o Branišovicích přímo ke zdi úřadu, což uvolní prostor před 
budovou a zvýší estetickou i funkční hodnotu celého místa. 
Vše je podmíněno dohodou s majiteli pozemků. 

Předprostor pomníku obětem
II. světové války

Součástí plánované rekonstrukce ulice Prašná, která se 
bude měnit na obytnou zónu, je i zřízení přejezdového prahu 
při vjezdu z křižovatky z hlavní ulice. Ten je v rámci tohoto ná-
vrhu rozšířen a vytváří tak malé náměstí. Tento záměr umož-
ní sjednotit prostranství před památníkem bez vizuálních 
a funkčních bariér jako jsou obrubníky a výškové rozdíly jed-
notlivých ploch. Díky tomu zůstane prostor křižovatky s ulicí 
Prašnou i po rekonstrukci ideální pro pořádání pietních aktů. 
Návrh dále zahrnuje výsadbu lípy, která bude přirozeným 
zakončením aleje v hlavní ulici, a bude doplněna o trvalkový 
záhon s lavičkami pro odpočinek a relaxaci.

Lesní zkratka 
Prostor za památníkem se promění v pěší cestu, která 

bude harmonicky začleněna do stávajícího prostředí vzrost-
lých jehličnanů, čímž vznikne iluze malého lesíku. Tento efekt 
je umocněn použitím trvalkových záhonů s lesními rostlinami. 
Blíže k památníku dojde k estetické transformaci vegetace 
směrem k více dekorativnímu výběru druhů, které budou 
sloužit jako vizuální pozadí památníku. Samotná pěšina bude 
vytvořena kamennými nebo betonovými nášlapy.

Věřím, že představené vizualizace ve vás probudily zá-
jem a touhu po pozitivních změnách v naší obci. Ačkoliv se 
jedná o dlouhodobý proces, každý krok směrem k naplně-
ní těchto vizí nás přibližuje k cíli – atraktivnímu, funkčnímu 
a příjemnému středu obce, který bude sloužit nám všem. 
Společnými silami můžeme tyto vize proměnit ve skutečnost 
a vytvořit tak místo, na které budeme právem hrdí. Těším 
se na další spolupráci při realizaci této proměny naší obce.

Ing. arch. Přemysl Valový
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MŠ BranišoviceMŠ Branišovice
A zase jsme na konci školního roku. Ale než zavřeme 

brány školky a děti se rozutečou na prázdniny, pojďme se 
ještě ohlédnout, co jsme zažili.

V lednu jsme se s našimi seniory setkali v komunitním 
centru, kde nám paní Jindřiška Mikšová promítala pohád-
ku z diapozitivů. Většina dětí se s tímto druhem promítání 
setkala poprvé v životě. Poutavé vyprávění tří klasických 
pohádek paní Jindřišky vtáhlo děti i dospělé do děje. Ná-
sledovala muzikoterapie, kdy za námi do školky zavítala 
paní Hradecká, která nás přenesla do Afriky a zahrála na 
africké hudební nástroje, které se jen tak nevidí. Velkým 
zážitkem bylo divadlo Radost s představením „A pak se to 
stalo!“, kam jsme s dětmi vyrazili autobusem. Před Veliko-
nocemi děti s našimi seniorkami nazdobily perníčky, kte-
ré jako omalovánku upekla paní Ivona Sobotková. Další 
akcí a velkým zážitkem byla canisterapie. O tom, že pes 
je nejlepším přítelem člověka, děti přesvědčili dva staford-
šírští bulteriéři, kteří za pohlazení a hraní si s námi byli ne-
skutečně vděční. A mimo hraní, jsme se také dozvěděli, 
jak se máme chovat při setkání s cizími pejsky, co pejsci 
mají a nemají rádi, jaká jsou další plemena nebo jak pejsci 
pomáhají ostatním dětem, které třeba nejsou tak šťastné 
a zdravé jako my. 

Další akcí bylo vítání občánků. Při této slavnostní pří-
ležitosti předškoláci na obecním úřadě zarecitují básnič-
ku a zazpívají písničku. Také jsme se vydali na setkání za 
kamarády a bývalými spolužáky do Olbramovic. Společ-
ně jsme s mateřskou i základní školou shlédli divadelní 
představení Včelí medvídci. V měsíci květnu nás čekalo 
již tradiční vystoupení v komunitním centru k příležitos-
ti Dne matek. Musím naše děti za tento výkon pochválit. 
Když jsme společně stáli ještě za zataženou oponou a děti 
nakukovaly, kolik maminek, tatínků, sourozenců, babiček, 
dědečků, tetiček, strýčků a kamarádů se sešlo, byly trošku 
vyděšené. Ale musím říct, že byly statečné a vystoupení 
zvládly velmi dobře. 

Konce května, kdy jsme měli vyrazit společně s olbra-
movickou mateřskou školou na výlet do Brna do zábavního 
centra Bongo, jsme se nemohli dočkat. Velký zážitek byl 
již dvoupatrový autobus, natož potom trampolíny, skáka-
cí hrady, lezecké stěny, kuličkový bazén a lanové věže. 
V tomto měsíci jsme ještě zvládli Mozkohernu v komu-
nitním centru opět s našimi seniory. Smyslem programu 
bylo prakticky ukázat dětem i seniorům, že trénink paměti, 
koncentrace a dalších kognitivních schopností, rozhodně 

není nuda. A poslední 
květnový den, jsme dě-
tem přichystali hru šipko-
vaná. Paní učitelka Petra 
společně s manželem 
roznesli po vesnici úkoly, 
na zem namalovali křídou 
šipky a mohli jsme vyrazit 
hledat poklad. Trasy byly 
dvě, kratší a delší. Rozdě-
lili jsme tedy děti na dvě 
skupiny, mladší a starší. 
Aby byl dohled nad dětmi při této akci dostačující, požá-
dali jsme o pomoc maminku Julinky, paní Lucku Kališovou, 
která s námi ochotně absolvovala cestu hledání pokladu. 
Starší dětí šly kolem kravína, hřiště, rybníka a přes silnici 
do polí a kolem kapličky k obchodu. U rybníka jsme se po-
silnili Horalkou, kterou mimo jiné dětem přinesl pan staros-
ta společně se zaměstnanci obecního úřadu ke Dni dětí. 
U obchodu na nás čekaly mladší děti z druhé skupiny, kte-
ré měly kratší cestu. Paní Radka Kašpárková s Kristýnkou 
Sládkovou nám předaly nanuky, abychom doplnili energii 
na další cestu. Ale nejen to! Také jsme obdrželi indicii, 
kde se nachází branišovický poklad. Indicie nás hnala na 
přírodní zahradu s vidinou zakopaného pokladu. Děti jej 
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v mžiku objevily zahrabaný pod lodí. No to bylo jásotu a ra-
dosti. Po obědě, než paní učitelka stačila dočíst pohádku, 
tak už nám všechna ta drobotina spala. 

Na soutěž Vesnice roku, jsme vymysleli básničku, kte-
rou děti zarecitovaly soutěžní komisi i panu starostovi.

Vesnice Branišovice
Ta naše vesnička 
je prostě jednička.
Akcí má dosti
vše dle libosti.
Vinaři, rybáři, Sokol či školka
o naši zvěř stará se Křepelka.

 Marek Sovka starosta
říkáme mu mladosta.
Podporuje všechny spolky
malé, velké, kluky, holky.
Starostovat, to dá fušku,
zasloužil by zlatou stužku.

Ať je léto nebo zima
v naší obci je nám prima.
Celý rok se scházíme 
a všichni se snažíme.
Chce to mejdan, velkou slávu
dobré jídlo, drink a kávu. 

Na závěr školního roku nás ještě čekalo loučení s před-
školáky. A jelikož jsou letos předškoláci pouze čtyři, tak 
jsme to pojali jako zahradní slavnost pro všechny děti 
z naší školky. 

Ještě mi dovolte poděkovat panu starostovi, zastu-
pitelům, zaměstnancům obecního úřadu i všem zaměst-
nancům školky za jejich laskavost a vstřícnost. Také chci 
poděkovat branišovickým spolkům i občanům Branišovic, 

Kroužek angličtiny 
Léto se zase přiblížilo mílovými kroky a my máme za 

sebou další rok angličtiny pro nejmenší. A jaký byl? Přece 
jako vždy – zábavný, plný nových výzev, někdy náročný 
a hlavně doufám, že v dětech zanechal základy angličtiny, 
které mohou v budoucnu využít.

A co jsme v uplynulém roce společně zvládli? Určitě 
jsme se naučili spoustu slovíček, která jsme si vyzkoušeli 
i v praxi (například při hře na obchod), také jsme uděla-
li spoustu pracovních listů, zazpívali si všelijaké písničky, 
zahráli si pohádky a nacvičili jsme písničku Happy Mo-
ther‘s day, která byla součástí vystoupení věnovaného 
maminkám. Zde bych ráda poděkovala paní učitelce Petře 
Škůrkové, která píseň přehrála na klavír a při zkoušení tr-
pěla můj pěvecký antitalent.

Prázdniny jsou za dveřmi a některé děti mají před se-
bou již poslední společné hodiny angličtiny. Od září na ně 
čeká nové dobrodružství ve školních lavicích. Dianko, Se-
bíku, Beníku a Fildo, bylo to s vámi moc fajn a všem vám 
přeji co nejúspěšnější vykročení do nové životní etapy. 

Za děti i za sebe bych chtěla popřát krásné léto všem 
věrným čtenářům zpravodaje. 

Darina Havlišová 

kteří podporují naši mateřskou školu, ať pořádáním růz-
ných akcí pro děti, donáškou medu, perníčků, ovoce, ze-
leniny, hraček, knížek, seřízením koloběžek či spoustou 
dalších věcí, které pro školku dělají. Moc si Vaší pomoci 
a podpory vážíme. Děkujeme. 

Kateřina Mikšová, ředitelka
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ZŠ OlbramoviceZŠ Olbramovice
Recitační soutěž

Perníková chaloupka
Kdopak, děti, se mnou chce
k perníkové chaloupce?
Povede nás pěšina,
co u lesa začíná.

Už nás vede lesem.
Nebojte se, zde jsem!
Přes louže a přes potok
uděláme velký skok.

Podél tůně, podél mlází
pěšinka nás doprovází.
Přes kopec a do údolí.
Koho, děti, nohy bolí?

Před námi je starý dub,
už tam budem cobydup.
Už stojíme na palouku,
podívejte na chaloupku!

Opravdu je z perníku
od střechy až po kliku! 
Zaťukáme na dveře.
Ježibaba otevře.
„Řekněte nám, co dělají
Mařenka a Jeníček?“
„Nevidíte? Práci mají.
Pečou pro vás perníček.“
 
S touto básničkou se 22. února zúčastnila žákyně

1. třídy Růženka Urbánková (na fotce uprostřed) regionál-
ního kola recitační soutěže v Miroslavi. Ve své kategorii 
byla nejlepší a získala 1. místo.

Hana Lukasová

Štafetový běh
Naše základní škola se zúčastnila okresního kola ve 

štafetovém běhu pro 1. - 5.ročník, který se konal 15. dubna 
2024 v Moravském Krumlově. Naše děti poctivě trénova-
ly, a i když byly v této soutěži úplní nováčci, hned získaly

1. místo! Výhrou se probojovaly do krajského přeboru v Břec-
lavi, který se konal 6. května, tam se umístily na třináctém 
místě, přestože zaběhly lepší čas než v okresním kole.

Naši školu reprezentovali tito závodníci:
1. třída: Adéla Švehlová, Adéla Běhavá, Leoš Rozmahel, 

Jan Zrebný
3. třída: Marie Novotná, Sára Mančíková, Vojtěch Zoufalý, 

Šimon Zelinka
4. třída: Nela Munduchová, Samuel Katolický, Šimon Zá-

mečník
5. třída: Stella Brezovská, Klára Zrebná, Emílie Čemano-

vá, Adam Dudák, Rostyslav Chepara
Jana Švehlová

Den Země
Den Země jsme oslavili nejprve celoškolní akcí Barevný 

týden, která se konala od 22. do 26. dubna 2024. Počítání 
bodů a celkové hodnocení měli na starosti již tradičně žáci 
9. ročníku. Tento rok nám deváťáci vymysleli navíc i zají-
mavé styly, jako například pruhovaný a puntíkovaný. Vítězi 
se nakonec stali žáci třetího ročníku. 

Další část, projektový Den Země, proběhl 29. dubna 
2024 napříč všemi ročníky. Deváťáci připravili v týmech 
program na první vyučovací hodinu, kterou si i sami vedli. 
Vyzkoušeli si na vlastní kůži, jaké je to učit děti. Další hodi-
nu pak chystali spolužákům stanoviště venku. 
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Od druhé vyučovací hodiny měli žáci prvního stupně se 
svou paní učitelkou zajímavé aktivity a vydali se také na 
přírodovědnou stezku. Děti měly témata jako ekosystém 
rybníku a jeho okolí, znečišťování moří a oceánů, práce 
s mikroskopem, zdravá výživa, potraviny a potravinová py-
ramida.

Starší žáci (6. – 8. ročník) se účastnili workshopů s uči-
teli. Někteří se vydali na cykloputování za čistou planetou, 
jiní se pustili do tvůrčího psaní na téma Příroda. Další žáci 

Entomologie prakticky
Jak moc živo je nedale-

ko naší školy? Jak je hmyz 
v přírodě důležitý? Na tyto 
otázky jsme si odpovídali 
během naší terénní akce.

V květnu se žáci 7. a 8. 
ročníku zúčastnili terén-
ní výuky na téma Brou-
ci, kterou je provázel pan 
Obořil, odborník na brouky. 
Ze školy se šlo pěšky až 
k větrolamu a tam proběhla 
vlastní praktická část. Pan 
Obořil žákům vysvětlil způ-
soby a možnosti odchytu 
hmyzu. Popsal důležité entomologické pomůcky, vybavení 
a chemikálie. Poté si žáci na vlastní kůži vyzkoušeli lov brou-
ků. Pan Obořil jim zapůjčil smýkací sítě na tyči a dále umístil 
pasti s vodou, kde se mezitím, co žáci lovili, nachytal hmyz.

Nejprve žáci procházeli bylinné patro (pole a luční porost), 
poté s větší sítí i keřové a stromové patro. Hojný výskyt brou-
ků a ostatního hmyzu byl na kvetoucích stromech. Na závěr 
proběhlo zhodnocení a konzultace. Pan Obořil žákům pomo-
hl s určením druhů a řekl i spoustu zajímavostí z praxe. 

Žáci zjistili, že skladba živočichů v jejich blízkém okolí je 
opravdu velmi pestrá a odnesli si do školy pěkné exempláře 
k preparaci, například samici roháče.

Asi se ze všech žáků, kteří se akce účastnili, entomolo-
gové nestanou, ale věříme, že zájem o přírodu přetrvá.

Ingrid Továrková

zkoušeli např. počítat, kolik uhlíku zadrží strom. Kdo má 
rád bádání a pokusy, přišel pracovat s různými druhy půd. 
Děti zjišťovaly odhadem i přítomnost uhličitanu vápenaté-
ho v půdě a její pH. Na tvořivé dílně si vyráběly bio šumivé 
bomby do koupele a hmyzí domečky. Velmi zajímavou díl-
nou byla výroba přírodních barev. Nakonec žáky druhého 
stupně čekala venku stezka s deváťáky. Zde děti plnily růz-
né přírodovědné úkoly a vítězné týmy byly odměněny.

Ingrid Továrková

Spaní v družině
V pátek 17. května 2024 jsme s dětmi přespávali v dru-

žině. Odpoledne nás čekala stopovaná, a i když nám ne-
přálo počasí a zmokli jsme, děti poklad našly. Po večeři 

jsme si v tělocvičně udělali diskotéku, zahráli vybíjenou, 
a aby se potom děti dostaly zpět do družiny, musely pro-
jít stezkou odvahy, kterou nachystali kamarádi z 9. třídy. 
Všichni šli spinkat krásně unavení. Ráno nás čekala pa-
rádní snídaně jak v hotelu, o kterou se postarali rodiče. 
Myslím, že všechny děti, jak ti malí, tak velcí deváťáci, si 
to náramně užili.

Michaela Spáčilová, 
vychovatelka
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Keramický kroužek
Tak už jedeme do fi nále! Jako poslední úkol jsme vytvá-

řeli závěsné ptáčky zpěváčky, které již brzy ozdobí domovy 
či zahrady svých tvůrců. A protože už umíme mačkanou 
misku, byla to úplná "brnkačka"! Pro dekorování pírek jsme 
použili obyčejná brčka. Nakonec každý ptáček dostal oz-
dobnou chocholku, někteří i nějakou tu žížalku, a protože 
to jsou ptáčci zpěváčci, tak mají někteří i svůj vlastní mik-
rofon! Teď už jen trpělivě čekat, co nám pec vykouzlí. A za 
rok se budeme zase těšit na další skvělé tvoření! 

Martina Ottová, 
 učitelka keramického kroužku

Přání krásného léta
Žáci 1. až 3. třídy Základní školy Olbramovice toho bě-

hem školního roku prožili opravdu mnoho a vypsat vše by 
vydalo na samostatný zpravodaj. Proto přikládáme jen pár 
fotek z našich aktivit. 

A společně s žáky všem obyvatelům Branišovic přejeme 
krásné a pohodové léto, spoustu sluníčka, odpočinku a no-
vých zážitků.

Dana Šidlová, Hana Lukasová, Dagmar Rambousková, 
Jana Švehlová, Michaela Spáčilová
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ZŠ PohořeliceZŠ Pohořelice
Běh naděje 2024

Základní škola Pohořelice pořádala v sobotu 4. května 
2024 Běh naděje. Pro účastníky byly připraveny 2 trasy – 
pro děti 800 m a pro dospělé 3000 m. Vybraná částka 16 
573 Kč bude zaslána na kliniku dětské hematologie a on-
kologie nemocnice Motol. Děkujeme všem zúčastněným.

Mgr. Stanislav Polák, MBA

Exkurze společenskovědního semináře 
do Budapešti

Na konci dubna jsme vyrazili s žáky společenskověd-
ního semináře na dvoudenní prohlídku Budapešti. Po při-
bližně měsíční intenzivní výuce ve škole jsme vyrazili do 
terénu. Příběhy o Raoulu Wallenbergovi, osvobozování 
z roku 1945, Arpádovi, maďarském povstání z roku 1956, 
maďarském holocaustu nebo admirálu Horthym jsme si 
znovu prožili na konkrétních místech. Největší pozornost 
poutaly monumentální památky jako Parlament, náměstí 
Hrdinů, Matyášův chrám, Markétin ostrov, bazilika sv. Ště-
pána a Rybářská bašta. Na závěr našeho putovní jsme se 
s vypětím všech sil vyškrábali i na kopec Gellért. 

Žáci za dva dny ušli úctyhodných třicet kilometrů a snad 
je i cestování bavilo. 

Mgr. Lukáš Mertlík

Třetí ročník Vzdělávací konference 
v Pohořelicích

Ve čtvrtek před Velikonocemi se v pohořelické škole se-
šlo téměř 130 pedagogů z 19 škol. Naši učitelé a externí 
lektoři si připravili velmi zajímavý mix témat. Celý den se 
nesl ve velmi přátelské atmosféře plné inspirace a výmě-
ny nápadů. Z hodnotících dotazníků byla cítit spokojenost 
účastníků. Děkujeme za návštěvu a v příštím roce se opět 
potkáme. Akce byla podpořena Národním pedagogickým 
institutem České republiky.

Mgr. Lukáš Mertlík

Žáci zatančili polonézu
V sobotu 2. března 2024 se konal již 15. společenský ples 

ZŠ a MŠ Pohořelice. Tradičně se předtančení ujali žáci a žá-
kyně 8. a 9. ročníků, letos v rekordním počtu 28 párů, kteří 
pod vedením Mgr. Jany Dudové a Mgr. Zuzany Kouřilové vel-
mi intenzivně nacvičovali téměř celý půlrok. Před očima se 
nám děti proměnily v elegantní slečny a mladé galantní muže. 
O večerní zábavu se postarala skvělá kapela Klaxon a naše 
vynikající mažoretky, které mimo jiné předvedly i působivou 
světelnou show, nechyběla ani velmi bohatá tombola. S nád-
hernou výzdobou nám opět pomohla paní Barbora Zýbalová, 
za což jí, i všem ostatním, kteří se podíleli na organizaci ple-
su, velmi děkujeme.

Mgr. Tamara Novosáková
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Svačiny ze školní jídelny nově
Školní svačiny si ještě před nedávnem kupovalo jen ně-

kolik žáků. Zaměstnankyně školní jídelny se proto rozhodly 
zatraktivnit nabídku a pestrost. Nyní je možné si pochutnat 
nejen na zdravém pečivu (např. dýňový chléb, opečený 
toast), ale i na buchtách, mléčných dezertech a výborných 
pomazánkách. Někdy je svačina obohacena ovocem nebo 
zeleninou. Cena jedné porce je 20 Kč. 

Počet dětí, které si na těchto dobrotách smlsly, začal 
pomalu narůstat. Možná o tom někteří z vás ještě neví, pro-
to neváhejte a objednejte si dobrou a zdravou svačinu i vy! 
Jak to udělat? Pokud už chodíte na obědy, stačí si v jídel-
níčku vybrat a objednat si to, na co mámte chuť. Částka se 
pak strhne společně v inkasu za obědy. Dobrou chuť!

Ing. Hana Konečná

Den matek v nultém ročníku
Ke Dni maminek si naše nejmenší děti připravily taneč-

ky a básničky, zpestřené hrou na ozvučné nástroje. Každá 
maminka dostala dáreček v podobě papírové kytičky. Náš 
krátký program měl u maminek, babiček, ale i tatínků velký 
úspěch. Ukáply i slzičky štěstí. Odměnou byl velký potlesk 
a poděkování.

Dagmar Bártová, Mgr. Barbora Svojanovská,
Jitka Vedralová 

Základní škola vyjela za kulturou
Dne 19. ledna 2024 navštívili naši žáci muzikálové 

představení v Městském divadle Brno. Jednalo se o zpra-
cování známého příběhu Heidi, děvčátko z hor. I když před-
stavení bylo ve večerních hodinách, zúčastnily se ho děti 
od přípravného až po osmý ročník. Na ty nejmenší jistě 
zapůsobilo kouzlo večerního pobytu v divadle bez rodičů. 
Ti starší hlavně ocenili pěvecké výkony hlavních hrdinů. 
Našim žákům tímto děkujeme za přízeň divadlu a těšíme 
se jistě na další báječné chvíle v divadle.

Mgr. Yvona Kardošová

Turnaj základních škol v Ultimate frisbee
V úterý 14. května 2024 se družstvo z naší školy zú-

častnilo turnaje základních škol v Ultimate frisbee, který 
pořádalo Středisko volného času Pohořelice. Na místním 
hřišti s umělou trávou se sešlo celkem šest škol z celé-
ho Jihomoravského kraje. V průběhu turnaje bylo vidět 
u všech družstev velké odhodlání vybojovat co nejlepší 
výsledek. Pozadu nezůstali ani naši hráči a hráčky. Spani-
lá jízda, týmový duch a obrovské odhodlání dopadnout co 
nejlépe byly na našem družstvu od začátku turnaje patrné. 
Po dvou výhrách ve skupině jsme přidali vítězství v semifi -
nále, které nás katapultovalo až do fi nálového boje. V tom 
jsme po vyrovnaném boji podlehli se Základní školou Žďár 
nad Sázavou. I tak je 2. místo v tomto netradičním mo-
derním sportu pro náš tým i celou školu obrovským úspě-
chem. O to větší radost jsme měli, když naše družstvo bylo 

Exkurze na soudní jednání v Brně
Dne 25. 4. 2024 jsme se se žáky 9. ročníku účastnili 

exkurze na Okresním soudě Brno-venkov. Nejprve nám 
paní dozorčí úřednice povídala o budově soudu a o prů-
běhu soudního jednání. Následně jsme se jako veřej-
nost zúčastnili dvou soudních jednání, obě pojednávaly 
o drogové kriminalitě a u obou jsme ve stoje vyslechli 
rozsudky. Poté proběhla beseda s předsedkyní sená-
tu, která nám odpovídala na veškeré dotazy. Dozvěděli 
jsme se přitom bližší informace o obou odsouzených. 
Paní soudkyně se specializuje také na dopravní nehody, 
o nichž nám vyprávěla různé, někdy i strašidelné, pří-
běhy, a to jak o jejich průběhu, tak i zraněních poškoze-
ných. Všem se exkurze velice líbila.

Mgr. Pavlína Nepejchalová
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oceněno i v kategorii „Spirit of the Game“ pro družstvo, kte-
ré hrálo nejvíc fair play. 

Chtěl bych poděkovat všem hráčům a hráčkám za ob-
rovskou bojovnost, týmovou spolupráci a perfektní repre-
zentaci naší školy. Dále bych chtěl poděkovat organizáto-
rům turnaje za skvěle připravený turnaj a také všem, kdo 
pomáhali s přípravou hráčů a hráček na tento turnaj. Děku-
jeme moc a těšíme se na další ročník.

Bc. Antonín Tomeček

Beseda se strážníky
Naši nejmladší žáci se zúčastnili prvních besed se 

strážníky místní městské policie. Většina dětí už policisty 
i osobně zná, neboť se s nimi vidí každé ráno při přechá-
zení vozovky u školy na Lidické. Jsme za tuto jejich činnost 
pro žáky velmi vděční. Dovoluji si napsat i za rodiče, kteří 
ranní a odpolední dohled nad dětmi na přechodu pro chod-
ce také oceňují. Besedy trvaly vždy dvě vyučovací hodiny. 
Prvňáčci se dozvěděli o správném a bezpečném chování 
v dopravním provozu. Na pracovním listu si přímo vyzkou-
šeli pravidla silničního provozu v dané situaci, kterou si pak 
společně vyhodnotili. A na závěr děti dostaly pouta. Ne, ne-
bojte se, byly sice reálné, ale strážníci je z nich bezpečně 
dostali zase zpět.

Osvěta o dopravní výchově je neustále potřebná, ak-
tuální. Městské policii v Pohořelicích tímto moc děkujeme. 

Mgr. Andrea Švecová 

Martin Urban
na Matematické olympiádě

Ve středu 3. dubna 2024 se konalo okresní kolo 
Matematické olympiády. V kategorii Z7 se velice dobře 
umístil náš žák sedmého ročníku Martin Urban. Z cel-
kového počtu 24 dětí ze základních škol a gymnázií 
z okresu Brno – venkov skončil na krásném sedmém 
místě. 

Nutno podotknout, že to nebyl jediný Martinův 
úspěch na poli matematiky. Martin se účastnil i školního 
kola Matematické olympiády či soutěže Klokan, kterou 
se 105 body s přehledem vyhrál. 

Martinovi gratulujeme, děkujeme za reprezentaci 
naší školy a skvělé výsledky.

Mgr. Darina Nováková

Vojta Abrahám zazářil
na Olympiádě v anglickém jazyce

V úterý 2. dubna se v Brně konalo krajské kolo Olym-
piády v anglickém jazyce, ve kterém se utkali nejlep-
ší žáci ze základních škol Jihomoravského kraje. Mezi 
osmi vybranými soutěžícími byl i náš žák Vojtěch Ab-
rahám z 9. A. Soutěž probíhala pod přísným dohledem 
odborné poroty, ve které zasedla i rodilá mluvčí z USA. 
A naše škola s hrdostí oznamuje, že Vojta se umístil na 
úžasném 3. místě! Vojtova úspěšná reprezentace je ne-
jen důkazem jeho výborných znalostí anglického jazy-
ka, ale také obrovskou motivací a vzorem pro všechny 
ostatní žáky naší školy.

Vojto, gratulujeme Ti k tomuto skvělému úspěchu! 
Jsme na Tebe hrdí a těšíme se na Tvé další úspěchy 
a přejeme hodně štěstí u přijímacích zkoušek.

Gabriela Plechatá
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BRNĚNSKO originální produkt® 
a mapa místních producentů

Patříte mezi lidi, co se rádi nechají okouzlit jedinečnými 
zážitky spojenými s místem, kde se právě nachází? Rádi 
ochutnáváte místní výrobky? Láká Vás možnost seznámit 
se s tím, od koho nakupujete? Nebo je Vám prostě jen milé 
nakupovat kvalitní lokální potraviny a výrobky nezatížené 
dopravou přes půl světa? Pokud Vás zajímají poctivé pro-

O rozvoj značky na našem 
území se ve spolupráci s dalšími 
Místními akčními skupinami sta-
rá Místní akční skupina Podbr-
něnsko. V případě jakýchkoli 
dotazů se můžete obrátit přímo 
na nás. 

Místní akční skupina se dále 
snaží zviditelňovit i místní produ-
centy na vznikající interaktivní mapě místních producentů, 
nebo na internetu do vyhledávače zadejte „mapa místních 
producentů podbrněnsko“.

Miloslav Kavka

Dotační příležitost pro neformální
organizace pracující s dětmi

Víte o tom, že jsou vypsané zjednodušené projekty 
pro neformální organizace pracující s dětmi? V rám-
ci Operačního programu JAK byla vyhlášena Výzva 
č. 02_24_031 Šablony pro neformální vzdělávání na 
podporu organizací v rámci neformálního vzdělávání. 
V rámci této výzvy je možné žádat na aktivity zaměřené 
na vzdělávání pracovníků a dobrovolníků v neformálním 
vzdělávání nebo spolupráci těchto aktérů. Dále je mož-
né podpořit inovativní vzdělávání dětí a mládeže v ne-
formálním vzdělávání či odborně tematické a komunitní 
setkávání v rámci organizací věnujících se neformální-
mu vzdělávání. Nelze podpořit sportovní organizace za-
psané v rejstříku sportovních organizací. Žádat je možné 
o minimálně 250 000 Kč a maximálně dle počtu zapsa-
ných členů/účastníků. Dotace je 95% a je poskytována 
formou zálohy. Výzva je vyhlášena do 30. srpna 2024, 
nebo do vyčerpání alokace. Více informací naleznete na 
webu www.opjak.cz u výzvy č. 02_24_031 Šablony pro 
neformální vzdělávání. Pokud si ale nejste jistí či bys-
te chtěli poradit, neváhejte se na nás obrátit. Rádi vám 
s projektem zdarma poradíme. 

Jan Oujeský

dukty vyráběné blízko místa, kde 
se právě nacházíte, určitě stojí 
za prozkoumání katalog výrob-
ků, služeb a zážitků certifi kova-
ných Asociací regionálních zna-
ček. 

V našem okolí se můžete 
setkat s Regionální značkou 
BRNĚNSKO originální produkt, 
která je součástí 30 značek, které po celé republice zvidi-
telňují poctivé produkty, vyráběné v návaznosti na tradice, 
s respektem k přírodě a hrdostí na dané místo či region. 
U výrobků označených certifi kátem se můžete spolehnout 
na jejich ekologickou šetrnost a regionální jedinečnost.

V našem regionu bylo doposud certifi kováno 31 produk-
tů značkou BRNĚNSKO originální produkt® a další 4 pro-
ducenti jsou schváleni a čekají na své certifi káty.

Jednotlivé certifi kované produkty naleznete na pře-
hledných stránkách Asociace regonáních značek, nebo na 
internetu do vyhledávače zadejte „brněnsko certifi kované 
produkty“

MAS PodbrněnskoMAS Podbrněnsko

Máme pro Vás dobrou zprávu! Od 1. prosince 2023 
jsme začali realizovat nový projekt „Místní akční plán roz-
voje vzdělávání SO ORP Pohořelice IV“ evidovaným pod 
registračním číslem CZ.02.02.XX/00/23_017/0008419 
(zkráceně MAS IV). Ten je naplánovaný až do konce roku 
2025 a zapojilo se do něj všech 11 škol Pohořelicka včet-
ně branišovické. Stále nevíte, co si pod projektem MAP IV 
představit? Jedná se o produkt spolupráce různých partne-
rů v území, kteří se snaží navrhnout aktivity, které by napl-
nily stanovené cíle v oblasti vzdělávání. Tyto cíle jsou vy-
brány na základě místní potřebnosti, naléhavosti, lokálních 
přínosů a reálných dat získaných analýzou území. Projekt 
MAP je zaměřen zejména na rozvoj kvalitního inkluzivní-
ho (společného) vzdělávání dětí a žáků, zahrnující oblasti 
předškolního a základního vzdělávání, ale také zájmového 
a neformálního vzdělávání. Bližší informace o aktivitách 
projektu se dozvíte na facebooku Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání SO ORP Pohořelice nebo internetových strán-
kách MAS Podbrněnsko, www.podbrnensko.cz/.

Marie Jílková
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Babská chasaBabská chasa
Letošní Babské hody byly pro Babskou chasu obzvláště 

slavnostní, protože naše veselá Babská chasa se při příle-
žitosti jejich konání schází již pět let. Hodový den probíhal 
pro naše ženy jako vždy – ráno jsme kostelíček navštívily, 
po desáté hodině právo od pana starosty převzaly a zvesela 
celou dědinečku na hodovou zábavu pozvaly. Na odpolední 
zábavě krásně děti zatančily svůj taneček a velké baby tan-
ce dva. A tance se velmi povedly, což dokazují slova pana 
starosty a místostarosty: "Smekáme před vámi milé baby 
z Branišovic, je to velká a náročná taneční paráda". 

Letošní hody byly opravdu slavnostní, protože mezi 
námi byly čtyři baby z Branišovic, které oslavily krásná ži-
votní jubilea. Proto jsme připily na jejich zdravíčko, popřály 
velké štěstíčko a nechaly zahrát krásné sóličko. Perníčko-
vé sólo vyhlásily, kdy si návštěvníci mohli zakoupit krásné 
perníčky a odměnou jim byl i tanec s našimi krojovanými 
ženami. Letošní hody jsme si vskutku užily a až do rána 
tančily. Děkujeme všem za přízeň Babské chase a přejeme 
všem hodně odpočinku na dovolené a krásné prázdniny.

Radka Kašpárková, předsedkyně spolku

Branišovická chasaBranišovická chasa
Masopustní veselí v naší obci

V sobotu 10. února 2024 se naší obcí rozezněly tóny 
hudby a smích masek. Konal se totiž tradiční masopust-
ní průvod, který přilákal mnoho místních obyvatel i pře-
spolních návštěvníků.

Průvod započal svou pouť v 10 hodin od komunitního 
centra. V čele průvodu hrála kapela Mladá Trboušanka, 
která svou hudbou roztančila nejednu masku a přihlíže-
jícího diváka. Pestrobarevný průvod masek procházel 
ulicemi obce a rozdával úsměvy na všechny strany.

Nechyběly tradiční masky jako medvěd, smrtka apod. 
Objevily se i originální masky, které vykouzlily úsměv na 
tváři každého občana. Průvod se zastavoval u všech 
domů, kde zpíval a tancoval. Odměnou maskám bylo 
pohoštění v podobě koblih, koláčů a jiných dobrot.

Děkujeme všem, co se masopustu zúčastňují a udr-
žují tak tradice v naší obci.

Pozvánka na Svatovavřinecké hody
Vážení spoluobčané, přátelé a příznivci našich tradic, 

s radostí Vás zveme na tradiční Svatovavřinecké hody, 
které se budou konat ve dnech 10. a 11. srpna 2024. 

Tato významná kulturní a společenská událost je pří-
ležitostí k setkání s rodinou, přáteli a sousedy, k oslavě 
svatého Vavřince a k zachování našich krásných lido-
vých tradic.

Přijďte nasát jedinečnou atmosféru Svatovavřinec-
kých hodů, která Vám jistě přinese mnoho nezapome-
nutelných zážitků a krásných vzpomínek. Těšíme se na 
Vaši hojnou účast a společně prožité chvíle plné radosti, 
hudby, tance a dobrého jídla.

Michal Řeřucha, předseda spolku
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Český svaz chovatelů, ZO BranišoviceČeský svaz chovatelů, ZO Branišovice
Jako každým rokem jsou chovatelé od začátku roku 

v jednom kole. I členům našeho spolku se na dvorcích 
ozývá pípání a vrkání letošních opeřených mláďat a v krá-
líkárnách už dupou mladí králíčci. 

Společně doufáme, že se odchovy povedou a budeme moci náš spolek reprezentovat na místních a celostátních 
výstavách. Na některé bych ráda upozornila: 

Termín konání Místo Název výstavy
24. – 25. 8. 2024 Konice Místní všeobecná výstava drobného zvířectva
31. 8. - 1. 9. 2024 Branišovice Okresní výstava mláďat králíků a drůbeže, místní výstava ho-

lubů
21. - 22. 9. 2024 Prosiměřice Okresní výstava exotického ptactva, místní všeobecná výsta-

va drobného zvířectva
28. - 29. 9. 2024 Jezeřany - Maršovice Okresní výstava králíků a drůbeže, místní výstava holubů
9. - 10. 11. 2024 Práče Oblastní výstava holubů, okresní výstava výletků, okresní vý-

stava holubů
22. - 24. 11. 2024 Práče King show
prosinec 2024 – leden 2025 Branišovice Stolní posuzování králíků a drůbeže

Během minulého půlročního období probíhal přírodo-
vědný kroužek, na kterém se děti hravou formou, při výrobě 
dárků pro maminky, babičky nebo paní učitelky dozvěděly, 
zajímavosti o hlemýždích, o technice líhnutí kuřátek, jejich 
značkování a krmení v prvních dnech života. Mohly si prosví-
cením vajec prohlédnout jak vypadá vejce a zárodek ve vejci 
v různých stádiích inkubace. Když se konečně trochu oteplilo 
připravily členky našeho spolku ukázku králičího hopu. Zacvi-
čili si ale nejen králíci, i pro děti byla připravena překážková 
dráha, králičí stezka a na posilněnou výborní piškotoví králíci.

Na příští přírodovědný kroužek si děti samy připravily 
ukázku práce s jejich mazlíčky spolu s informacemi o je-
jich chovu.

Náš spolek se prezentoval i v rámci soutěže Vesnice 
roku a o prázdninách se budeme aktivně podílet na pří-
městském dětském táboře.

S koncem prázdnin nás opět čeká Okresní výstava 
mláďat králíků, drůbeže a místní výstava holubů. Ná-
vštěvníci budou moci zhlédnout množství rozmanitých 
plemen a barevných rázů domácích zvířat, výstavku vajec 
různých velikostí a barev, výstavku peří a líhnutí kuřátek. 
Budou se moci svézt na koních, připravený bude mazlí-
cí koutek s králíčky a slepičkami, dětská dílnička. Naši 
mladí chovatelé předvedou své domácí mazlíčky. V so-
botu od 13 hodin proběhne ukázka králičího hopu, pod 
vedením zkušeného „hopaře“ člena našeho spolku, který 
je i posuzovatelem této disciplíny. Připravena jsou i další 
překvapení, bohatá tombola, výborné občerstvení – kančí 
guláš, pečený beran, vepřový kotlík, palačinky pro děti…. 
Budeme se na Vás těšit 31. srpna - 1. září 2024 jako ka-
ždý rok na „Tabačce“.

Lydie Čajková,předsedkyně spolku chovatelů
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Dětem s láskouDětem s láskou

Klub důchodců a jejich přátel Klub důchodců a jejich přátel 

Další půl rok uběhl jako 
voda a my jsme se rozhodně 
nenudili. V uplynulých měsí-
cích probíhal ve spolupráci 
s branišovickými chovateli 
a Spolkem rybářů Branišovi-
ce přírodovědný klub, v rámci 
kterého se děti nejen naučily 
mnoho nových poznatků o pří-
rodě, ale především se obohatily o nespočet zážitků. Vznikla 
nová přátelství a posílily se vzájemné vazby mezi účastníky 
i členy rodin.

Podíleli jsme se také na realizaci klubu základů hry na 
perkusní nástroje či kreativního klubu a s tím spojené akce 
„Oslava měsíce čtenářů a vítání jara“.

Současně probíhalo plánování a přípravy na letošní pří-
městský tábor na téma „Indiáni“, na kterém se, za fi nanční 
podpory obce Branišovice, bude opět podílet řada dalších 
spolků v obci. Stravování bude znovu zajišťovat Krčma a ho-
tel U Císařské cesty. Všem zainteresovaným touto cestou 
předem děkujeme!

Mimo výše uvedené však také proběhly, pod vedením lektor-
ky a trenérky paměti, Evy Fruhwirtové, naše dvě Mozkoherny.

První z nich byla připravena na míru našim seniorům a dě-
tem z mateřské školy. Tato akce byla díky laskavé fi nanční 
podpoře Jihomoravského kraje pro účastníky zcela zdarma.

Druhá Mozkoherna, která proběhla v odpoledních hodi-
nách, byla zpřístupněna zejména rodičům a dětem navštěvu-
jící první stupeň základní školy. Na své si však přišly i menší či 
starší děti. Realizace tohoto bloku byla našemu spolku věno-
vána jako sponzorský dar od samotné lektorky Mozkoherny, 
které tímto mnohokrát děkujeme.

Jana Daníčková, předsedkyně spolku

V letošním roce se náš Klub důchodů a jejich přátel se-
šel v březnu na výroční členské schůzi, kde jsme zhod-
notili činnost klubu za minulý rok a seznámili členy s plá-
nem akcí na letošní rok. Hosté na schůzi byli pan starosta 
Marek Sovka a pracovnice komunitního centra, paní Jana 
Daníčková, která nám opět dělala zapisovatelku. Stalo se 
již tradicí, že k svátku Mezinárodního dne žen nám naši 
muži a také pan starosta popřejí a obdarují kytičkou – a já 
za všechny děkuji. V dalších měsících naše členky pekly 
koláče na různé akce a opravdu jich nebylo málo. V rámci 
soutěže Vesnice roku jsme jako pamětnice předvedly hod-

notící komisi, jak se dříve na tabačárně, dnešní chovatel-
ně, vázal tabák před sušením.

V květnu jsme se spojili se Svazem důchodců z Jiřic 
u Miroslavi a  6. května navštívili výstavu květin Floria Kro-
měříž. 

Začátkem prázdnin, konkrétně 4. července, plánujeme 
tradiční posezení na rybníčku. Dále promýšlíme prázdnino-
vý výlet, o jehož termínu a místě budete informováni. 

Přeji všem dětem, rodičům a prarodičům krásné a klid-
né prázdniny.

Alena Mišunová, předsedkyně spolku
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Sbor dobrovolných hasičů BranišoviceSbor dobrovolných hasičů Branišovice
Půlrok utekl jako voda a my, Sbor dobrovolných hasičů 

Branišovice, bychom vás rádi informovali, co se u nás za 
tu dobu událo.

Na začátku roku proběhla výroční valná hromada členů 
sboru, kde jsme naplánovali úkoly na tento rok a zároveň 
se všichni opět sešli.

Poté následoval tradiční hasičský ples, který se i le-
tos těšil hojné účasti. Děkujeme obci za spoluorganizaci 
a všem sponzorům za podporu, díky níž se ples vydařil, 
a tombola mohla být opět bohatá.

Znovu jsme se zapojili do akce Ukliďme Česko, kde 
část našich členů pomáhala s úklidem obce a část sbírala 
železný šrot. Výtěžek z jeho prodeje použijeme na činnost 
našeho sboru.

Velkou událostí pro nás byly letošní závody v hasič-
ském sportu, které jsme měli tu čest pořádat. Na fotbalo-
vém hřišti se utkaly všechny obce našeho okrsku, a i když 
jsme obsadili "až" 5. místo, s dosaženým časem jsme už 
dýchali na záda lepším týmům. Děkujeme všem spoluob-
čanům za podporu, fotbalistům za skvělý servis na baru 
a nezávodícím členům sboru za přípravu chutného kotlíku.

Vzhledem k větrnému počasí při letošním pálení ča-
rodějnic, vyrazili naši hasiči „v plné polní“ pokropit okolní 
vyschlou zeleň a strážit oheň během i po zapalovacím ce-
remoniálu.

Na dětský den jsme přijeli na hřiště s naším zásahovým 
vozidlem a pro děti připravili náročnou překážkovou drá-
hu. Vítězové v každé ze třech kategorií dostali za zvládnutí 
dráhy v nejlepším čase hasičský balíček. Nesmělo chybět 
ani chutné občerstvení.

V tomto roce ještě plánujeme uspořádat tradiční hasič-
ský potlach na rybníčku. Těšit se můžete i na pohoštění, 
které zajistíme během Svatovavřineckých hodů. A ke konci 
roku uspořádáme oblíbenou Svatomartinskou rockotéku.

Děkujeme za vaši přízeň a podporu. 
Přemysl Valový, člen sboru
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Spolek Maminek DominoSpolek Maminek Domino
Přípravy na jarní kar-

neval jsme zahájili již brzy 
po Novém roce. Každý rok 
se snažíme vymyslet nové 
téma na naše připravova-
né akce. Nápad karneval 
v ZOO nás velmi zaujal, 
a proto začal maraton 
příprav. Oslovit sponzo-
ry, zajistit tombolu, dorty 
a spoustu dalšího. Sešla 
se spousta zástupců zvířat, 
nechyběli však ani ošetřo-
vatelé, moucha atd. Karne-
val jsme zahájili předsta-
vováním krásných masek, následoval zábavný program, 
soutěže, tanečky, židličkovaná a hlavně tombola. Každé 
dítko si mohlo zakoupit lístky do tomboly za symbolickou 
cenu a výhry snad udělaly všem radost. 

Cesta kolem světa čekala účastníky Dne dětí. Na sou-
těžních stanovištích se mohly děti dozvědět informace 
o jednotlivých kontinentech a soutěžní disciplíny poukazo-
valy na to, co je typické pro daný kontinent. Takže si děti 
mohly vyzkoušet vlastně vše z celého světa. Premiéru 
měla nová velká nafukovací skluzavka a připraven byl i ha-
sičský útok na čas. Překonat překážkovou dráhu, obléct si 
hasičské oblečení, helmu, a ještě uhasit hořící dům, ne-
zvládne jen tak někdo. Děti si vedly skvěle. Na připravené 
cestovní překvapení se čekalo u spodní zastávky autobu-
su. Na projížďku na Harley Davidsonu se těšil každý z nás. 
Zástupci z klubu H.O.G. Brno přijeli potěšit děti a povozili je 
na motorkách a v nadupaných kárách po naší krásné obci. 
Nechyběla ani spousta dobrého občerstvení.

Náš spolek má již jen šest členů, proto chci moc podě-
kovat všem, kteří nám pomáhají na přípravách a samot-
né realizaci akcí. Poděkování patří také všem sponzorům 
a našim příznivcům.

A co pro Vás připravujeme dalšího? Můžete se těšit na 
stanování na rybníčku Kačáku 28. června 2024, po prázd-
ninách na tradiční Guláš Fest, který letos bude 14. září, 
a ke konci roku lampionový průvod.

Barbora Kalendová, předsedkyně spolku

Spolek rybářů BranišoviceSpolek rybářů Branišovice
V zimních a jarních měsících se náš spolek zaměřil na 

údržbu a renovaci areálu rybníčku Kačák. První únorovou ne-
děli za asistence SDH Branišovice provedli naši členové ohlá-
šený výpal starého a suchého rákosu kolem rybníčku, za úče-
lem obnovy nového porostu. Tímto bych chtěl moc poděkovat 
místním hasičům za spolupráci. V dubnu se nám podařilo do-
končit betonovou podlahu v plechovém skladu vedle pergoly 
s veřejným grilem. Děkuji všem zúčastněným členům, kteří se 
podíleli na brigádách. 

Dále se v jarních měsících na rybníčku konaly příro-
dovědné kroužky pro děti s rybářskou tématikou. Děti si 
zkusily způsoby rybolovu na plavanou a na těžko.  Dále 
jim byly prezentovány návnady a krmení pro ryby, typic-
ké pro jarní období. Hlavním účelem kroužků bylo dětem 
ukázat základní techniky rybolovu. Každý si zkusil naho-
dit udici s návnadou do vody. Děti také viděly, jak šetrně 
s chycenou rybou pracovat, jak správně vyprostit háček 
a jak rybu z podběráku pustit zpět do vody. 

Začátkem dubna se náš spolek podílel na celore-
publikové akci „Ukliďme Česko“. Byly uklizeny odpad-
ky a nepotřebné materiály z větrolamů v branišovickém 
katastru. V areálu rybníčka proběhl úklid, ořez a drcení 
klestí ze suchých stromů ve spolupráci s místními spol-
ky. Po skončení prací a úklidu připravili naši členové pro 
všechny účastníky akce občerstvení.
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Od 22. července do 26. července 2024 proběhne 
v areálu rybníčku příměstský tábor s indiánskou téma-
tikou. Nad ohništěm je již nyní postaven velký teepee 
stan, který pojme až 30 osob. Naši členové se budou 
podílet na přípravě a realizaci příměstského tábora.

Do budoucna nás čeká velká rekonstrukce rybníč-
ku Kačáku, spojená s terénními úpravami. Rybníček se 
kompletně vypustí a proběhne výlov ryb. Dojde k odba-
grování sedliny a zpevnění břehu skládaným kamenem. 
Postaví se nový požerák a bude kompletně nový přítok 
z Horního branišovického rybníku. Další alternativou 
přítoku bude vrtaná studna. Momentálně se pracuje na 
projektové dokumentaci a vyřizují se veškerá potřebná 
povolení.

Josef Kališ, předseda spolku

Tradiční rybářské závody v Branišovicích
Druhou červnovou sobotu, 8. června 2024, se ko-

naly již tradiční rybářské závody jejichž součástí byly 
i dětské rybářské závody.  Zúčastnilo se jich celkem
48 rybářů, z toho bylo 15 dětských rybářů, což je solidní 
účast soutěžících. Velice nás potěšila skvělá atmosféra 
závodu a nadšení všech přítomných. Přálo nám rovněž 
počasí, což je u takových akcí velmi důležité. Po celou 
dobu konání závodů bylo zajištěno bohaté občerstve-
ní. Připravili jsme cigáro z udírny, krkovičku na kotlíku 
a pro děti párek v rohlíku. Pro umístěné soutěžící byly 
připraveny fi nanční dary a hodnotné ceny. Vítězové dět-
ské kategorie obdrželi věcné dary, sladké balíčky, po-
háry a medaile. K výsledkům soutěže: bylo uloveno cel-
kem 95 kusů ryb, z nichž největší ulovená ryba byl kapr
87 cm, kterou ulovil Bohdan Mičič. Děkuji všem za hoj-
nou účast. Velké poděkování patří všem sponzorům 
a obci Branišovice za podporu našeho spolku. Velká 
gratulace vítězům.

Vinařský spolek BranišoviceVinařský spolek Branišovice
Vážení přátelé a milovníci vína, první letošní akcí naše-

ho spolku byl již 45. ročník Degustace mladých vín, která 
se konala v pátek 23. února v sále komunitního centra.

Měli jsme tu čest ochutnat neuvěřitelných 179 vzorků, 
které reprezentovaly 40 odrůd vína. Srdce této akce tvořilo 
67 vinařů z 21 obcí, což jasně ukazuje na silné zastoupení 
a rozmanitost naší vinařské podoblasti. Všem zúčastně-
ným vinařům patří náš obrovský dík za to, že se podělili 
o výsledek své práce a vášně.

Celkem bylo uděleno 72 zlatých medailí, z toho
11 medailí vinařům z Branišovic, kteří se stali hrdými nosi-
teli těchto ocenění.

Další ocenění a medaile získali naši vinaři na degusta-
cích v okolních obcích, kterých jsme se aktivně účastnili.

Chceme tímto také poděkovat Babské chase za přípra-
vu výborného guláše a členům Branišovické chasy za klí-
čovou roli při nalévání vzorků.

Na jaře proběhly udržovací práce v nově vysázeném 
vinohradu v zahrádce místní mateřské školy. V rámci těch-

to prací byly zabudovány sloupky pro opěrnou konstrukci.
Ve středu 8. května náš spolek v rámci oslav Dne ma-

tek pořádal malou degustaci vín místních vinařů. Ochutnat 
bylo možno z 18 vzorků.

Další akcí, na které se náš spolek podílel, byly Bab-
ské hody, které se konaly v sobotu 25. května. Měli jsme 

Umístění rybářů: Umístění dětské kategorie:
1. místo: Bohdan Mičič 1. místo: Jan Škůrek ml.
2. místo: Pavel Kvapil 2. místo: Václav Hlaváček ml.
3. místo: Tomáš Vošmera 3. místo: Tomáš Kříž
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TJ Olbramovice TJ Olbramovice – oddíl národní házené– oddíl národní házené
Během zimního období jsme se s ohledem na omezené 

tréninkové možnosti zaměřili na zlepšení fyzické kondice, 
technických dovedností s míčem a dalších dovedností, a to 
zejména prostřednictvím her.  Nedílnou součástí zimní pří-
pravy jsou už po řadu let také halové turnaje, kterých se 
naše družstva i letos zúčastnila:

Mladší žákyně vybojovaly na zimních turnajích stříbrné 
pozice. Nejvíce branek z našeho družstva daly tyto hráčky: 
Nela Kalendová, Nela Munduchová, Vanda Šabrňáková 
a Emilie Čemanová. Nutno podotknout, že útočná dravost 
je u tohoto týmu podmíněna také bojovnou obranou a ši-
kovnou brankářkou.

Halového dvoukolového turnaje v kategorii starších 
žákyň se ze dvou týmů přihlášených do hlavní soutěže 
zúčastnilo pouze jedno družstvo. O medailových pozicích 
rozhodoval poslední zápas, ve kterém už naše holky ne-
stačily na své soupeřky z Jihlavy a prohrály o tři góly –
obsadily tak bramborovou pozici. Nejlepšími střelkyněmi 
našeho družstva na těchto turnajích byly: Klára Kopečko-
vá, Justýna Anna Robotková a Kateřina Štefková.

Dorostenky na halovém turnaji v Brně vybojovaly třetí 
místo. Druhou nejlepší střelkyní turnaje byla hráčka z na-
šeho oddílu – Lucie Pecová, která do sítě soupeřů umísti-
la celkem 22 střel. Druhého kola turnaje se již dorostenky 
z důvodu vysoké absence hráček nezúčastnily. 

Příjemným zpestřením zimní přípravy starších žákyň 
byla dvoudenní návštěva Prahy. První den jsme zavítali do 
centra hlavního města, druhý den holky porovnaly své síly 
s ostatními týmy v republice na turnaji, který pořádal oddíl 
TJ Avia Čakovice. 

V hlavní části soutěže jsme pokračovali na jaře. Mladší 
žákyně v této sezóně jen dvakrát prohrály (s vedoucím tý-
mem tabulky), se skórem 190:97 a ziskem 26 bodů tak vy-
bojovaly stříbrné medaile a pohár, navíc si zajistily postup 
na Pohár České republiky, který se konal 21. – 23. června 
2024 v Chropyni. Tam obsadily páté místo.

Starším žákyním se na jaře nevedlo tak jako na podzim. 
V celkové tabulce devíti družstev obsadil tým A páté místo 
(se skórem 202:168 – 8 výher, 1 remíza a 7 proher) a tým 
B sedmé místo (se skórem 120:197). 

možnost ochutnat tři druhy našich vín během průvodu obcí 
a další druhy během odpoledního a večerního programu.

V rámci příprav na krajské kolo soutěže Vesnice roku, 
které v Branišovicích proběhlo ve středu 12. června, byla ve 
spolupráci s ostatními spolky uspořádána brigáda v obec-
ním sklepě. Proběhl přesun suti za úhlovou zeď a celkový 
úklid sklepa.

V létě se budou členové našeho spolku podílet na or-
ganizaci letního příměstského tábora. Naše vína můžete 
ochutnat na Svatovavřineckých hodech.

Děkujeme všem podporovatelům spolku, zejména po-
tom starostovi obce.

Michael Kunc, předseda spolku
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Dorostenky bojovaly o své umístění až do posledního 
zápasu, který rozhodl o konečném čtvrtém místě v tabulce 
družstev.

Ženy sehrály na jaře celou řadu vyrovnaných utkání 
a posunuly se o jednu příčku nahoru, obsadily sedmé mís-
to v tabulce družstev. 

Sezónu 2023/2024 opět uzavřeme sportovní ukonče-
nou, kde nebudou chybět soutěžní disciplíny pro holky 
a „srandamač“ proti rodičům. 

Mgr. Pavlína Hauerlandová. 

Po povedeném podzimu si všichni přes Vánoce odpočinuli 
a hned na začátku ledna byla zahájena intenzivní zimní pří-
prava na umělém hřišti. Konala se každou neděli v dopoled-
ních hodinách. Jakmile se umoudřilo počasí, přesunuli jsme 
se na fotbalové hřiště, kde jsme pod vedením trenéra Roma-
na Kašpárka pilovali techniku a kondici. Krom těchto pravi-
delných tréninků mančaft posílil příchod Catalina Bolohana, 
Lukáše Jiříkovského a Marka Habrleho.

Před začátkem jarní části jsme odehráli přípravná utkání 
proti týmu z Jamolic, Zastávky, Jiřic a z Čejkovic u Hodonína. 
První utkání se uskutečnilo na umělém hřišti proti Jamolicím, 
které na nás vyrukovaly se sestavou, jejíž průměrný věk byl 
asi 20 let. Vůbec jsme jim nestíhali, jen místy to vypadalo, 
že hrajeme fotbal, a tak jsme prohráli. Stejně jako všechny 
ostatní přípravné duely. Zápas od zápasu jsme však byli spo-
kojenější s naší hrou.

První ostrá zkouška přišla 31. března, kdy nás čekalo 
hned derby. Jeli jsme do Olbramovic. Zápas to byl velice po-
vedený, hned ve čtvrté minutě jsme šli do vedení. Poločas 
však končil 1:1. Druhý poločas nám vyšel lépe, když jsme 
během deseti minut vstřelili tři branky a oslavili první, velmi 
cenné, jarní vítězství. První domácí utkání roku 2024 jsme 
přivítali Moravský Krumlov C a opět slavili vítězství 5:1. Ná-
sledující utkání jsme však jeli do Horních Kounic, které jsou 
naší noční můrou. Vůbec se nám proti nim nedaří a tradice se 
potvrdila, když jsme prohráli 2:1. Následně jsme však vyhráli 
nad Bohuticemi a získali velmi cenný bod na hřišti ve Skalici, 
která není zvyklá ztrácet body na domácí půdě. Následující 
domácí zápas proti Petrovicím jsme sahali po třech bodech, 
ale bohužel jsme získali pouze bod za remízu 2:2. Poté přišla 
povinná výhra proti Tavíkovicím na jejich hřišti a následoval 
velmi těžký zápas proti Rakšicím B. Ty přijely ve velmi dobré 
sestavě a úvod utkání byl jasně v jejich režii. Jakmile jsme 
však otevřeli skóre, Rakšice začaly chybovat, a to vedlo k je-
jich druhé obdržené brance. Jejich hra se absolutně sesypala 
a my jsme oslavili velmi cenné vítězství 8:0. Následující utká-
ní jsme opět hráli doma a vybojovali cenné tři body proti Ryb-

níkům. Další utkání jsme odehráli na hřišti Loděnic, domácí 
tým nás překvapil velmi aktivní hrou a bral zaslouženou výhru 
4:2. Poslední zápas sezóny nás čekal proti Lesonicím, které 
jsme přivítali na domácím hřišti. Jednalo se o přímý souboj 
o druhé místo. Zápas skončil výsledkem 0:0 a my jsme tak 
obsadili fi nální druhé místo.

Sokol se opět podílel na Pálení čarodějnic a Dětském dnu. 
Obě tyto akce se velmi vydařily. Dle tradice byla čarodějnice 
upálena poslední dubnový den. Dali jsme si špekáčky, popo-
vídali se sousedy a přivítali májové dny. Na Dětský den nám 
velmi přálo počasí, stihla nás pouze krátká přeháňka, která 
neohrozila zlatý hřeb celého dne – motorkářský klub z Brna, 
který přijel povozit děti na motorkách, sportovních vozech 
a také ve starém americkém veteránu.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem fanouškům za proje-
venou podporu. Také bychom rádi poděkovali Rudovi Tomeč-
kovi, že se vždy postaral o občerstvení a za to, že obstaral tré-
ninky v nepřítomnosti Romana Kašpárka, Michalu Řeřuchovi 
a Viktorii Nečasové, kteří nám vypomáhali ve výčepu během 
zápasů, a také obci Branišovice za podporu našeho skrom-
ného mančaftu. 

Rád bych všechny o prázdninách pozval na turnaj v malé 
kopané, který se uskuteční 20. července 2024 na místním 
fotbalovém hřišti a na nohejbalový turnaj, který vypukne
3. srpna 2024.

Václav Šťastný
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